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Németország visszaköveteli gyarmatait Választás után
Berlinből jelentik; A német gyár 

mati szövetség elnöke, Épp tábornok, 
nagy beszédben részletesen kifejtette a 
ülföldi németek stuttp-arti intézeténekkülföldi németek stuttgarti intézetének 

kongresszusán a német gyarmati köve­
telések jogosultságát. Németország

nemcsak jogi szempontból tart igényt 
gyarmataira, hanem erkölcsi" szempont­
ból is. Ezt az erkölcsi szempontot az a 
hatalmas kulturális és civilizációs mun­
ka indokolja, amelyet Németország a 
gyarmatokon végzett.

! iiEutort állandóan
ucca 8 a. 3591-4 

és tengellyel, egy 
játszóketrec el- 

3690-4
.kaphatók Erdei 
:a 10. 3589-29
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sz. 3440-18 
és kocsi eladó, 
alatt. 3612-12

Leégett a madridi színház
Madridból jelentik; A tegnapra 

virradó éjjel a madridi szjnház teljesen 
leégett. A tűzvészt 3 bomba robba­
nása okozta, amelytől katonák és já- 
kelők is megsebesültek.

A cseh kormánynak távoznia kall 
a kladnói események miatt

Prágából jelentik; A német rend­
őrtiszt meggyilkolásáért kilátásba he­
lyezett megtorlás eredményeként való-* 
színűén a prágai cseh kormány összeté­
telében js változás log beállni". Politikai 
körökből származó hírek szerint az 
egész kormány be fogja adni lemon­
dását. ' I
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A japánok zár alá veszik 
az engedményes területeket

Tokióbó1"jelentik; Valamennyi lap 
azt írja, hogy junius 14-én a japánok 
zár alá veszik a tjencsim francia és an­
gol engedményes területet.

Budapestre jön az angol kereskedelmi 
miniszter felesége

Lady Stanley, az angol kereske­
delemügyi miniszter felesége rövidesen 
Budapestre látogat el. A magyar fővá­
rosba Jugoszláviából* látogat ei, hogy 
megismerje a magyar társadalmi életet.'

Az írek bombákkal válaszéinak 
Londonból jelentik; Az angol tör­

vényszékek legutóbb négy ír naciona­
listát fogházra Ítéltek. Most válaszul! 
erre majdnem ugyanabban a percben 
Londonban és több más angol város­
ban 39 bomba robbant tel a postahiva­
talokban. A jjokolgépékét postacso­
magként, dobozokban adták fel s az 
óramű úgy volt beállítva, hogy a rob­
banások majdnem egyszerre következ­
tek be. Londonban magában 20 bom­
bát sikerült ártalmatlanná tenni, mert 
az első robbanások után azonnal át­
vizsgálták a postahelviségeket és levél­
szekrényeket.

Irta: Nagy Pál. ,
Befejeződtek az országgyűtesikép- 

viselőválasztások, a választási harc so-* 
rán mesterségesen felkavart szenvedi-, 
iyek szajxirán lecsillapodnak. A válasz­
tási harc utóhangjai csupán azon né-1 
hány helyen hallhatók még, ahoí a 
választás alkalmával felderithetően el-* 
követett esetleges szabálytalanságok*/ 
törvénysértések, j>eticiós eljárásra szol"-* 
gátnak alapúd Azonkívül'a »választás* 
—‘ kői .................................mesterek« körében hallható többnyire 
a megelégedett méh-család hangjához! 

| hasonló zsongás.
Mindez azonban nem zavarja »
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Budapestről jelentik; A földműve­
lésügyi minisztérium legújabb jelentése 
szerint az eső mennyisége az ország 
területének több mint egyharmadán 
még mindig meghaladta az átlagot.

A legutóbbi hivatalos vetésjeíentés 
kiadása óta eltelt két hét időjárása a 
növényzet fejlődésére igen kedvező 
volt.

A repce termése országos átlag­
ban ezidőszerint jó közepesnek ígér­
kezik.
, A búza mindenütt kikalászoft. A 
korai vetések szép sürűek, jól fejlettek, 
nagy kalásznak. Búzából ezidőszerint 
jó és jó közepes termés várható- Rozs­
ból ezidőszerint jó és közepes termés 
Ígérkezik.

Az őszi árpa a legtöbb vidéken 
szép sűrű, magas növésű és nagy ka- 
lászu. _ ;

A tavaszi árpa 'korai" yetése Itika- 
lászolt, a legtöbb vidéken elég sűrű

és jó fejlődésü. Árpából ezidőszerint 
jó és közepes termés várható.

A zab a bő csapadék után jóí'bok- 
rosodott, erőteljes fejlődésnek indult és 
szép, haragoszöld színű- Zabból ezidő­
szerint jó es közejDes termés ígérkezik.

A tengeri a legtöbb vidéken a hű­
vös idő miatt fejlődésében kissé visz- 
szamaradt. A burgonya erőteljesen fej­
lődik. A kerti vetemények buján és 
erőteljesen fejlődnek. A 'takarmánynö­
vények közű* a lóhere és lucerna első 
kaszálása a legtöbb vidéken jó hozamot 
adott. A gyümölcsfák közül a kajszin- 
barack bőséges termést Ígér. Almából 
körtéből szilvából és dióból a legtöbb 
vidéken szintén jó termésre van ki­
látás.

A szőlők fejlődését az utóbbi he­
tek hűvös és esős időjárása eleinte 
hátráltatta, de a legutóbbi napokban 
bekövetkezett, felmelegedés erős növe­
kedést idézett elő-
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A csendőrlaktanya és a gazdasági 
iskola építésügye

Hirt adtunk arról, hogy a 
belügyminiszter kiírta a pályázatot a 
csendőrlaktanva építési terveinek elfcé- 

* " "" üfb " 'szítésére. A körülbelül* 200—220 ezer

30-ika. a tervek elbírálása a pályázati 
határidő . után gyorsan megtörténik s

egy ágy sod- 
3 intőtér ucca 1 

3643-22

gyorsan
aztán kiírják az átfejtést, úgy, bogi' az 
épitkezés, mint azt a polgármesterrel 
mostam tárgyalásai során közölték, 
még az idén megkezdhető lesz. A pá­
lyázatok elbírálására rendelt zsűriből 
a várost Cseuz Béla műszaki tanácsbs 
fogja képviselni.

A gazdasági iskola építésénél egy 
kis akadály merült tel, amennyiben a 
tervek meghaladták az eredetileg szá­
mított 200 ezer pengőnyi összeget, a-
mennyiben 247.000 pengőt tesz ki. Az

építési tőkének ez a növekedése azon­
ban még sem lesz akadály, mert mint 
azt most a polgármesterrel illetékes he­
lyen közöllek, a szükségelt többlet fe­
dezete biztosítva van, tehát a gazda­
sági iskola felépítésének megkezdése is 
várható az idén.

Budapesti tartózkodása során el­
járt a polgármester a laktanyabővítés 
ügyében is. Mint tudjuk, a honvédel­
mi miniszter elfogadta a felajánlott 
telket s most máf arról van szó, hogy 
a szükséges terület megszerezhető Le­
gyen. Amennyiben valamelyik ingatlan 
megszerzésénél akadály merülne tef, 
maga a honvédelmi kincstár Fogja 
megkérni a kisajátítást, ami azt jefedtf, 
hogy a kívánt időre a szükséges terü­
letek megszerezhetők lesznek.

—o-

termelő és formáló Inunkéban és mun-, 
kával élő polgárt, aki a szavazatainak! 
leadásán innen és túl úgy sem sofcatf 
süntörgött a választási harc mezején — 
hogy ne folytathassa az élet által íeá- 
parancsolt és vállalt országfénntartó és 
megtartó munkáját. 1

Ezen a választáson a kormánypárti 
reményeinél is nagyobb győzelmet ara­
tott, mert nemcsak hogy a mandátu­
mok 80 százalékát nyerte el, hanem1 
illetékes kormányzati tényező megálla­
pítása szerint a régi liberális világ ex-i 
ponensei teljesen eltűntek, a legtöbbért 
meg sem kísérelték, hogy mandátum­
hoz jussanak. De ezen tulmenőleg el­
lenzékül is o/yan pártot kajxitt vissza}' 
amely 1935 óta napjainkig — legalább' 
is addig, amig grot Teleki páí minisz-í 
terelnök határozottan nem körvonalaz-» 
ta a kormány célkitűzéseit — a kor-i 
mánypárt fegyvertársaként és sokszor 
szövetségeseként tűnt tel a gyanútlan 
jxilgár szemében.

Ez a győzelem tehát látszat szerint 
azt jelenti, hogy nincs tovább semmi 
akadálya a kormánypárt által hirdetett 
és oly régóta beharangozott uj magyar 
étet 'kezdetének.

Nincs akadálya többé annak a 
nagy, a magyar élet minden mozzana­
tára kiterjedő átalakító munkának, 
amelynek — minden kormánypárti és 
volt, vagy esetleg még létező ellenzéki 
szerint js — puszta fennmaradásunH 
érdekében el kell következnie.

Nincs akadálya annak, hogy * 
munkamorál és kötelességérzet emelé­
sével a rendelkezésre álló szellemi és 
anyagi erők célszerű felhasználásával 
elsősorban mezőgazdasági és ipari ter­
melésünket a maximumig tokozzuk.

Nincs akadálya annak, hogy az 
így felfokozott termelésbői'eredéf"maxi­
mális nemzeti jövedelmet szociális kö­
rünk mértéke szerint Ugy osszuk el, 
hogy abból mindenki munkája és ér­
deme szerint méltányosan részesüljön^

Nincs akadálya annak, hogv az 
elviselendő terhek a kor követelményei 
szerint a krisztusi tanok értelmében 
igazságosan és a teherbirókéj>ességneld 
megfelelően 1 megosztassanak. Erősebb 
váltakra nagyobb teher, gyöngébb vál­
takra kisebb teher — elve szerint. Ez 
a véleményünk nekünk, dolgozó és ter­
melő polgároknak, akik nem mester­
ségből politizálunk, és akik a kormány 
építő politikája elé akadályt gördíteni 
nem is akarnak, de az a vág> " " 
az„ - ------ , —------agyuk, hogy
az a kormánypolitika tényleg könnyeo- 
bé tegye a dolgozó és termelő ma­
gyarok életét.

Dinamikus lendülettel indulhat út­
nak az uj parlamenti munka, mert » 
két legnagyobb és számottevő parla­
menti párt az eddigi ismérvek szerint 
egymást kiegészítve, a parlamenti mun-.
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kában egymást támogatva és egymás 
liát elősegítmunkáját elősegítve tog közreműködni’.

Ehhez a munkához mi, dolgozó és 
adóiizető polgárok milliói szívesen ad­

juk javakat termelő, formáló és továb­
bító munkánkat, ha — járhaflü vágá­
nyon tut a magyar élet.

Ma lesz a nagy megyei levenleiinnepély
Ma tartják meg Csongrádion a me­

gyebeli leventék nagy évzáró verse­
nyét, amelyen a közélet számos vezető 
egyénisége is megjelenik. A megye és 
a város vezetősége, a szentesi társa­
dalmi egyesületek képviseltetik magu­
kat az ünnepségen, amelyen felvonul 
a megyei leventenevelés egy esztendős 
munkálja. Mintegy 400 szentesi"levente 
vesz részt az évzáró ünnepségen, me­
lyen természetesen jelen lesz a levente - 
intézmény főirányitója: vitéz PalíayRe- 
gső ezredes és vitéz Kovács András 
Őrnagy.

Felvonulás és dfszleiállás után « 
szentesi cserkész-zenekar intonálja a 
nemzeti Hiszekegyet. A megnyitóbeszé­
det dr Dósa István alispán tartja. 
Bemutató gyakorlatokat adnak elő a

megye leventéi, majd atlétikai számok 
birkózó és ökölvívó gyakorlatok követ­
keznek. Díjkiosztás után dr Piroska 
János csongrádi polgármester beszéde 
zárja le az ünnepséget. Ma délutáni 
levente futballmérkőzés lesz Csongrá- 
dón.

A leventenapra számosán készül­
nek Szentesről*a leventék hozzátartőzóT 
a leventeintézmény barátai és az ifjú­
sági nevelés hívei közül.

A leventenapra számos szentesi 
társadalmi egyesület között csaknem 
teljes létszámban rándufnafc át az ön­
kéntes Tűzoltók, a testület tagjai 
megszemlélik csongrádi kollégáik ké-‘ 
szükségét is, egyben pedig végignézik 
a leventenap teljes műsorát.

• jrojt a Filléres Fotó fényhépészeti műterein
a mozi uccájában (Nagy Ferenc). Alkalma van a t közönségnek 3 drb. kidolgozott 

képet már 96 fillérért készíttetni. — Amatőrfelvételek kidolgozását vállalom.

Sirius megjósolja milyen idű lesz Medárd után
Űrnapjára esett Medárd napja. 

Szép napos, meleg száraz időjárás volt. 
A néphagyomány szerint most negyven 
napig nem lesz eső. Sirius mester is 
elkiUdte hozzánk időjóslatát. Szerinte 
(júniusban szép meleg napokban lesz 
részünk. 12-tő1 újra felhősebb idő jön 
és i5, 16, 19, 20, 26 és 27-én több 
helyen lesz kisebb-nagyobb zivataros 
eső- Junius második telében még na­
gyobb hőségre van kilátás és 10—35 
tok körül ingadozik a hőmérséklet. Jú­

liusban nagy hőség ígérkezik. 30—33 
tok, mely nagyobb zivatarokat és erős 
viharokat fog hozni. 6, 7, 8, 12, 18, 20, 
22 és 26-án szeles, zivataros idő. Au­
gusztusban már nem lesz nagy hőség, 
mert csapadékos jellegűnek ígérkezik. 
Többször változik, több helyen lesz át­
vonuló zivataros eső- 1941 -ben általá­
ban szűk esztendő jön. A szűk esztendő 
azt jelenti, hogy nagy szárazság leszv a 
legelők kiszáradnak.

WWíy mOSt kapja az árut és
CS9k ÜSSXel kell a törlesztést megkezdeni,
ha magasnyomású permetezőt
telei

Kossuth u. 26.
iMBIleestőt lost vitirol

Telefon: 80. |

Hétfőn összeül az uj képviselőház
veple-A pénteki minisztertanács 

gesen megállapította ai uj képviselőház 
munkarendjét.

Mint arról már híradással voltunk, 
a Házat junius 12-éré, héttőn délelőttre! 
hívták össze, amely tudomásul veszi az:
.országgyűlés ünnepélyes megnyitására 
tvonatkozó értesítést. Az országgyűléstvonatl
ünnepélyes megnyitása junius i4-én 
lesz, amikor is vitéz Horthy Miklós 
kormányzó elmondja nagy érdeklődés­
sel várt beszédét. A képviselőház 15-én 
megválasztja az elnököt, a tisztikart és 
a bizottságokat. A Ház elnöke előre­
láthatólag ismét Darányi' Kálmán ny. 
miniszterelnök lesz, az alelnökök is va­
lószínű leg megmaradnak a régiek, Bo 
bory György és Szinnyey Mer se Jenő. 
A nyári szünet előtt az uj képviselőház 
csak a felvidéki képviselők behívását 
a Kárpátalja önkormányzatát és; 
a nénzügyi félhatalmazasi javaslatot

a többi fontos
pénzügyi 

fogja letárgyalni, míg

Hlneeníoie
vlrágpalánta,
sínk fclBlletéséliz. ■mkllll sík.
legileiélbii fly6rl Imre

vlriikirtészstébsa
Keresztes u. 3. ’

■

törvényjavaslat őszre marad.
Politikai körökben arról is beszél­

nek, hogy az uj képviselőház a telha-, 
talmazási törvényen kívül még a szü­
net előtt letárgyalja az uj liázszabályo- 
kat, hygy az ősszel egybeülő Ház már 
annak alapján tárgyaljon.

Hír szerint a különböző nyifasfrak- 
ciók a Ház megnyitásán egyenruhában 
jelennek meg.

Csiigrádei a vámház mellalt levő
Cementárn-gyár
telepen szinte SelheSetle*
Őr baki lehet mindennemű cement 
anyagokat beszerezni. Éspedig

cm. belvllágu cementcsővtt
IUa,b «n, p 1-20 írtM

• 15 cm „ 1*80 „
; 30 cm „3*60 „

Ezenivül bármily anyag megrendelésnél 
és nagyobb vételnél megegyezés sze­
rint Szentesre is átszállít.

Az anyag jó minőségéért szavatol 
a cégtulajdonos

Jusztin István
Cemcntárugyáros Csongrád 

i " 1 Telelőn 94.

MOZ6ŐSZINHŐZ

Vasárnap
délután 2 órakor félhelyárakkal, 4,ne­
gyed 7 és tél 9 órakor mérsékelt, hét­
tőn és kedden este 6 és fél 9 óra­
kor mérsékelt helyárakkal.

Csermely Gyula izgalmas kémtör­
ténete filmen. Bors István után a leg­
nagyobb magyar liltm.

Toprini nász
Főszerepben: Kiss Ferenc, Jávor Pál, 
Tolnai Klári, ölvedy Zsóka, Lado- 
merszky Margit, Keéry Panni, Petheő 
Attila, Pethes Ferenc, Makláry Zoltán, 

Bihary József.
Magyar Híradó. Paramount Híradó. 

Bérletszünet.

A szentesi kereskedelmi női 
szaktanfolyam vizsgái
A széntesi kereskedelmi női szak- 

tanfolyam tegnap tartotta évzáró vizs­
gáját. A vizsgáztató biztos Járay Im­
re tanügyi főtanácsos, a gimnáziumi 
igazgatója volt. Az első éves növendé­
kek vizsgája nyitotta meg a napot. 
Mindkét évfolyam növendékei erős- 
aiapu kereskedelmi tel készültségről* tet­
tek tanú bizonyságot. A szaktanfolyam 
elvégzéséről bizonyítványt kaptak: Ar-

Sényi Terézia, Barta Eszter, Berczeli 
lária, Frecika Irén, Gutpintér Mag­

dolna, Herédi Gizella, Horváth Ilona, 
Jobban Irén, Kardos Margit, László 
Magdolna, Molnár Mária, Ozsvár Pi­
roska, Szathmári Katalin, Varga 
Ilonka.

itt. razsdás kerékpárja, 
varrógéple vagy neterheréhplrla,

azért ne adja el,
zónán coxtassa
újra. Komplett kerékpár feketére 8 P. 
Az összes zománcoznivaló tárgyakat a 
régi festéktől tisztára lekaparva és tel­
jesen szétszedve kérem. E hó 31-ig 
bárkinek ingyen zománcozom első sár­
védőjét, hogy meggyőződjön szépségéről 
és jóságáról. BIR6 FERENC 

Petőfi ucca 13.

Az uj tanév szeptember 4-én 
kezdődik és junius 7-én ér

véget
A kultuszminiszter rendeletileg in­

tézkedett a jövő tanév megnyitásáról. 
A rendelet szerint az eddigi rendszerrel' 
szemben a tanév nem szeptember io- 
én, hanem már szeptember 4-én nyílik 
meg, viszont junius 7-én ér véget. Az 
utolsó tanítási nap után hat nap alatt 
keli megtartani a vizsgákat, amelyek 
eszerint junjus 13-ára tejezendők be. 
A tanév ünnepies bezárása junius 20- 
án történik. A jövő tanévben életbe 
lép a gimnáziumokon az uj tanügyi 
rendtartás, amely szerint diákok nem 
járhatnak íuüvános tánciskolába és 
nyilvános táncmulatságokon nem ve­
hetnek részt. Magán vagy zártkörű' 
tánciskolát vagy mulatságot csak az 
látogathat, akinek erre az igazgató n 
szülők kérésére és felelőssegére enge­
délyt ad. Nemcsak a tanulok kapnak 
előmeneteli osztályzatot, hanem az osz­
tály is. Az osztály előmenetelének’álta­
lános jellemzésére az osztály középér- 

F dem jegye szolgál. Ha az egyes tanulók 
középérdemjegye az 1.5-et nem halad­
ja meg, az osztály előmenetele jeles ér­
demjegyet kap, 3.1 átlagos eredmény­
nél azonban már elégtelen osztályzatot

l kap az osztály.

KOLON

Eladó egy oldalk 
motorbicikli kitűnő
4o pengő. Csathó 
bestyén 63.
Bontásból kikerült
és nád* eladó Rákói _ 
Virágos asztalos.
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Háromhetes táborozásra 
Jolsvára mennek a szentesi 

cserkészek
A szentesi gimnázium cserkészcsa­

pata vjtén dr Mihóczy Rezső tanár, 
csapatparancsnok vezetésével, julíus 
i-en, háromhetes táborozásra a cseh 
megszállás alól felszabadult Jolsvára 
utazik. A táborozáson 60 diák-cserkész 
vesz részt.

A táborozás előkészületeit *már 
tegnap este megkezdték, amikor is a 
sátrakat válogatták össze, amelyek 
alatt a tiuk a táborozás idején töltik 
éjszakáikat. A deiekegyházl uradalom 
a táborozás idejére szükséges hszt- 
mennyiségge! ajándékozta meg a gim­
názium cserkészcsapatát.

1 drb. 6 dobás glicerin
6 ,pp»n 12 fillér

’ ! * - * '■&:»*
KURCZ GYULA

KORONA HlatseurtérSban.
~^a*v^M^ru~u~ij~u~Ln

Átalakításra jövőre is 
kapható Láb-kölcsön

A pénzügyminiszter az épületek át­
alakításával kapcsolatban engedélyez­
hető adókedvezményeket' megfelelő 
módozatok melleit, az 19^9 és ,940- 
években végzett bizonyos " átalakítási* 
munkákra ik kiterjesztette.

Ebbő1 az alkalomból a lakásépítő 
Állandó Bizottság közli, hogy a pénz­
ügyminiszteri rendeletben meghatáro­
zott átalakítási" munkákra az 1039- és 
1940- években is lehet kölcsönöket igé­
nyelni és pedig tekintet nélkül' arra, 
hogy az átalakítandó épület adómentes 
vagy adóköteles. A kölcsönkérelmek 
előterjesztésének végső határideje 1940 
évi december hó 31.

, _]939-_június n, vasárnap. ALFÖLDI UJSAG 3. oldal

Önműködő
%

imosószer,
^zt látja a háziasszony min­

ién Perssl dobozon. Vájjon * 
it értünk “önműködő,/alatt? 
uhofőzés közben sok-sok 
iygén-buborék képződik, 
[mely tökéletesen oldja és 
I távolit ja a fehérnemű 
ennyét. Ha Persil-lel mos, 

íiméli a ruhát és leegyszerü- 
ti a mosás nehéz műveletét.

oua-ä

\

A Isoldes R. T.
téglagyárában

uj égetési! minden fajta

tégla és cserép
ismételten bármily mennyiségben 

kapható és előjegyezhető. 
Telefonszám : 5, 21, 72.

Szegvár kenderázlatól kér
Szegvár község területén mozga­

lom indult meg az iránt, hogy létesít­
senek megfelelő kenderáztató telepet a 
termelt kender feldolgozására. Szeg­
váron ugyanis igen szépen fejlődik a 
kendertermelés, évről-évre nagyobb te­
rületekét vesznek kencferművetés aíav 

A szegváriak, állami hozzájárulást 
szeretnének a kenderáztató létesítésé­
re. Ebben az irányban már kezdődtek 
is hivatalos helyen megbeszélések. A 
kendertermelésnek megfelelő tere len­
ne a szentesi határban is.

*•*■**»■ - -  -------- i-^v-^y-ir^-tnrq-LP.—in_nj-Lr>

Németh István továbbra is 
letartóztatásban marad

Hirt adtunk arrób hogy 
Szentes egykori görögkeleti lelkészet,
■akit pár ev előtt az antiochiai pátriárka 
püspökké szentelt és metropotita rang­
ra emelt, a budapesti rendőrség előze­
tes letartóztatásba helyezte többrend­
beli csalás és közorirat hamisítás bűn­
tette miatt.

Németh István az ellene tett fel­
jelentések szerint többeket jogtalanul 
magyar görögkeleti vallásra megke­
resztelt, sőt telhajtókat alkalmazott, 
akik aztán azokat, akik a görögkeleti 
egyházba akartak belépni, Németh Ist­
vánhoz vitték. Németh esetenként kö­

rülbelül száz pengőt kért és kapott a 
megke tesztelések ért. Az ügyészség in­
dítványozta a vizsgálóbíró előtt az elő­
zetes letartóztatás fenntartását, a \nzs-' 
gálóbíró azonban szabadlábra helyezé­
sét rendelte el. A királyi' ügyészség) 
felfolyamodása folytán a vádtanács dr 
jankóvich Tibor tanácselnök elnökle­
te mellett Németh István előzetes le-' 
tartóztatását 22 rendbeli csalás és I2‘ 
rendbeli közokirathamisitás bűntette 
miatt fenntartotta. Németh István x 
végzés ellen tel folyamodást jelentett bef 
a királyi ítélőtáblához. [

Értesítem
a nagyérdemű közelséget, hogy'üzletemet
Kosswth ucca 10 el*.
helyeztem ét. Elsőrendű kelmefestés és 
vegytisztités, szövetbutorok, szőnyegek 
molytalanitása,sötét ruhák fónytelenitóse. 
Garantált Indanthren festésű karton ru­
haanyagok és valódi kékfestők állan­
dóan kaphatók. Pliszirozást vállalok.

Kovács Imre
kelmefestő

II román külügyminiszter a kisebbségi kérdésről 
és Magyarországgal való megegyezésről

Gafencu román külügyminiszter a 
kamarában külügyi beszámolót tartott, 
amelyben foglalkozott a kisebbségi1 
kérdéssel és Romániának Magyaror-, 
szághoz való viszonyáról. Kijelentette, 
hogy egyetlen nagyhatalom sem tá­
mogat olyan területi követeléseket, me­
lyek Románia ellen irányulnának s 
hogy Románia kész a szomszéd álla­
mokkal lojális és barátságos alapon 
rendezni a kisebbségi kérdést.

— Kisebbségeinkkel szemben —- 
folytatta Gafencu — csak az igazsá­
gosság és az emberiesség hatása alatt 
teljesíthetjük kötelességeinket, flem

pedig egyezmények utján és külföldi 
állam ellenőrzése alatt. Románia ezért 
nem hajlandó újabb kötelezettségeket 
magára vállalni a kisebbségekkel kap-? 
csolatban, hacsak ezek a kötelezettsé-' 
gek nem illeszthetők bele az állami 
szervezet keretébe. A román kormány; 
hajlandó barátságot és lojális meg­
egyezést kötni a szomszédos államok-' 
kal. Úgy vélem, hogy az ilyen meg­
egyezés Magyarországgal megoldaná a 
politikai és társadalmi kérdéseket és 
ezzel megkezdődhetne a Duna .völgyé­
nek jóiikaratu és békés megszerve­
zése. j
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l oldal alföldi újság
1939. junius ii, vasárnap._

Az angol külügyminiszter béküiékeny hangú 
beszéde a lordok házéban

Lord Halifax angol külügyminisz­
ter nagy beszédben ismertette az angoí 
külpolitikát. A beszédet általában 5é'- 
késhangunak keli mondani. A lueszed­
nek az a legfontosabb része, amefy a 
német-angol viszonyra vonatkozik. Ez 
ígv hangzik;

_Az egész német nép kezdi hinni
_ mondotta Halifax lord —, hogy 
Anglia nem kívánja többé a megegye­
zést Németországgal. Az. angok nép 

iig ken
in ciuvivi —, o~ >

azonban mindig kereste es azután is 
kenesni fogja az olyan megértést Né­
metországgal, amely nemcsak egyes 
kérdéseket intéz el, hanem a két ország 

- - ■ — r—'árd
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viszonyát a kölcsönös bizalom szilár 
alapjára helyezi. Készek voltunk beval­
lani, hogy sok tévedést követtek ei a 
háború befejeztével és azután is s álta­
lános volt Angliában az a kívánság, 
hogy jóvá tegyünk mindent, ami* jóva- 
Lehető s hogy a német néppel való ba­
rátság uj korszakát kezdjük meg az 
1936- óta lefolyt események azonban 
melyen megzavarták az angol-német 
barátságos viszonyt.

Halifax ezután idézte a nyilatkoza­
tot, améiy szerint a Rajnavidék meg­
szállása lezárta a meglepetések fejeze­
tét, majd hogy Ausztria bekebelezése 
után Németországnak nincs több euró­
pai területi követelése, végül a mün­
cheni egyezményt megelőző eseménye­
ket Kijelentette, hogv a mélyen meg­
rendített angol közvélemény igyekezett 
megérteni, ha nem is elfogadni, a ne­
met álláspontot. Kétségkívülj rongyok­
ká téptek bizonyos szerződéses hatá- 
rozmánvokat, de Hitler kancellár több­
ször biztosította a világot, hogy Né­
metország nem akar nemnémeteket a 
birodalomba t*e ke belezni. Ez látszott a 
német külpolitika határának, de ezt kö­

vette Csehszlovákia függetlenségének 
megszüntetése, villámgyors katonai el-
. . V • «-• fii  14- «» r, 1* 1 1 fo +n Q Iásjárással. Ez több volt az uj fofduíatnál 
a német külpolitikában. Végzetes té­
vedés volna az a féltévé hogy "az an 
erői és francia nép azért, mert tárgya^ . . _ _ _ . .4-:/« ív7 l**nés kiegyezés utján szereti az ellen­
téteket elintézni, kévésbbé elszánt vol­
na, mint más népek.

A külügyminiszter beszéde vegén
a következőkét mondotta;

_Minden igyekezetünket a békés
megoldás mellett akarjuk latbavetni, de 
elmúlt az az idő, amidőn egyofdalu el­
járással az európai nemzetek független­
ségét lehet fenyegetni.' Minden ilyen 
törekvés tágkörü, elszánt ellenállásba 
ütköznék. Feltéve, hogy a nemzetek 
függetlensége elismerésben részesül, az 
angol kormány kész megvizsgálni a 
gazdasági élettér kérdését nemcsak Né­
metország, de az összes európai nem­
zetek számára

— Európa nefm csillapodhatik le, 
amíg kormányai ellenséges táborokra

.0 _ . n L^MuchAtriQ Ilit-

lehetett megállapítani a különös jegy- 
beszerzés részleteit. Az ügyben telje- 
leütés történt a rendőrkapitányságon 
s így most már a hatóság nyomoz a 
jegymanipuláció felgombolyitasán. A 
rendőrség bünügvi osztálya az Alföldi 
Újságon at e helyről is felkéri mind­
azokat, akik fenntartott jeggyel nézték 
végig az erzsébetkerti derbyt csütörtö­
kön, hogy lehetőleg még a mai nap fo­
lyamán szíveskedjenek a rendőrségen 
jelentkezni, kihallgatásuk végett. A ki­
hallgatások senkinek semmiféle kelle­
metlenséget nem jelentenek, csupán az 
a céljuk, hogy kiderítsék a forrást; ki 
hozta forgalomba jogtalanul az egye-' 
süteten kívül a jegyeket. Mivel azonban 
azoknak a nevét sem jegyezték tel, akik 

í pénztárostól váltottak jegyet, de az 
■gvcsület sem szokta névre szólóan

Rejtvény
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oszlanak és a népeket koldusbotra jut­
tatják a fegyverkezési-terhek és a ke-Lei i ict ix t* iv5; *vl,4V v ----------
reskedelem pangása. A háborút nem 
tartom elkerülhetetlennek.

_ Vannak ugyan európai kérdé­
sek. amelyek kirne teilen kezelés esetén 
háborúra ' vezethetnek és vannak em­
berek, akik összeütközéseket idézhet­
nek elő és fennforog az a veszély, hogy 
tévesen ítélik, meg va.llftlt kock.<iz<i" 
tol. Ha összeütközésre kerül a sor, 
nincs kétség a végs*5 kimenetel iránt, 
de alig hibetem, liogv tekintettel a ve­
szedelmes következményekre és vala­
mennyi nép béke vágyára 'és tárgya­
lási készségre, bárki ne tartaná bel­
esebbnek tárgyalások utján elintézni a 
nehézségeket.

Kassán jártak a szentesi polgárista lányok
... * . — / 11Ir 1/ncpAn '17/Mt lián PöV tiA.I lé1.í1A szentesi polgári leányiskola 21 

növendéke Simon Jolán és Ibolya Ja- 
nosué tanárnők vezetésével a múlt va­
sárnap reggelén Kassára utaztak a fel­
szabadult Felvidék meglátogatására, 
jrgy-két órára különböző helyeken Ki­

szálltak, Kassán azonban egy teljes na­
pot töltöttek. Ott megnézték a város 
nevezetességeit s természetesen Rákó­
czi sírját is. t

Az utazás öt napig tartott.

Jegycsalást lepleztek le 
a csütörtöki bajnoki derbyn

Jelentkezzenek a rendőrségen, akik egypengős fenntartott jegyet vásároltak

könyvelni a kiadott jegyeket: kéri' a 
rendőrség, hogy jelentkezzenek azok is, 
akik szabályszerűen, a pénztárnál sze­
rezték lie az egypengős, fenntartott he­
lyeket a derbyre.

Mmilh utca 40-42 szám házán.
Apponyi-tér 26 számú magtáram (Tóth 
uradalom, Keeh-Cerselt világ­
márka angol szerkezetű kereszthuros 
zongora eladó.•IV. Károlyi l*ssefn*.

Ma délelőtt nyílik meg 
a lanonckiállilás

A szentesi tanoncok nagyszabású 
idei kiállítása ma délelőtt 10 órai kez­
dettel nyílik meg. A tegnapi rendezés 
befejeződött s az érdeklődő közönsége# 
várja a kiállítás, amely Ízelítőt nyújt a 
szentesi iparos ifjúság tehetségéből, 
szorgalmából és munkakészségébőf.

Németorsidsból
elsőrendű varrógépek és kerékpárláncok 
érkeztek, olcsón beszerezhető BORl-nál 

Széchenyi utca 59.
Uj kerékpár felszerelve 75 pengő.

gumik, alkatrészek eredeti gyári árban.

Az Alföldi Újság múlt 
számában megjelent rejtvén 
fejtését és a megfejtők név; 
teki számunkban közöltük, 
fejtők között a következő nyi 
két sorsoltuk ki:

Egy darab művészi fén 
tel. A Fridrich fényképészeti 
ajándéka:

Zsarkó Kuli Kató Szén 
tálán ucca 11.

Egy páholyülés a Tu 
Mozgószínház csütörtök déle 
kor kezdődó előadására. A 
nyos Mozgőszinház ajándék 

Darvasdt Lászlóné Dó; 
Dancsik Gergelyné Jókai 
Dragánszky pálné Debnecet 
Szarvadi Lajosné Jókai ucca 

Egy fenntartott hely a 
nyos Mozgőszinház szerda 
órakor kezdődő előadására, 
mányos Mozgőszinház ajánc 

Szálát Lidika Rákóczi I 
ca i65, Gyói Gábor Jókai 
Kisvári József Bálint ucca ; 
József né Soós ucca 48-

Egy-egy csomag cukor;
midi Újság ajándéka.

I Tóth janika és Imriskt 
ucca 7, Gát Ferike Felsőrét 
bor Macuka Honvéd ucca 
Kata és öcsi Kisgörgős uccs

Finom cukorka Szűcs 
korkafceresfcedő (Erzsébet-ti 
km.

Szép Gyuláné Jókai uc< 
Lídia Bartha János ucca 8.

Egy darab szappan. K 
»Korona Illatszertárának« i

Reinisch Maliid Balog! 
ca 3.

Most a következő két 
adjuk fel:

UiiM la ill««

Az Ipartestület 
bokrétaünnepélye

Tegnap tartották meg az Ipart es - 
tütet szék házépítésének bokrétaünnepé­
lyét. Feldíszítették az épületet, amelyet 
ünnepélyes keretek között Berexvaf Mi­
hály kőművesmester és Szabó István 
ácsmester adtak át. Az ünnepség után 
emlékül a díszes kendőket kiosztották 
a munkások között, majd liarátságos 
vacsora keretében megvendégelték 
őket.

Rilarfiilaol

A megfejtők névsorát 
Újság pénteki száma közli

A megfejtések az alant 
legkésőbben szerda estig 
el a kiadóhivatalba. A hel 
fejtők között értékes jutaín 
lünk ki.

Csütörtökön tartották meg az Er­
isé bet kertben a bajnoki derb)-!, amely­
nek során a város két elsőosztályu fut; 
balicsapata, az SzTE és a Szentesi 
MÁV adott egymásnak találkozót. A 
küzdelmet már" előre az érdeklődés 
homlokterébe helyezte az a tény. hogy 
ennek a meccsnek az eredményétől 
függött a vasutascsajiat elsőosztályban 
való bennmaradásának sorsa. A MÁV - 
nak meg kellett volna nyernie a mér­
kőzést, hogy továbbra is az elsőosz­
tály küzdelmeiben vehessen részt. Mint 
Ismeretes, a küzdelem az SzTE győzel­
mével végződött. z ,

A nagy érdeklődés révén a szo­
kottnál is nagyobb számban fogytak 
a jegyek a csütörtöki derbyre. Mindkét 
csapát szurkoló hada megjelent a né­
zőtéren, hogy biztassák egyesületük já­
tékosait a győzelemre. Hatalmas néző­
tábor ügyelte a játék izgalmasnak ígér­
kező jeleneteit.

A derby meglehetősen nagy mun­
kát adott a meccsrendező SzTE egye­
sületi intézőinek. A rendezők szorgal­
masan végezték munkájukat, figyelték 
a nézőtér rendjét és ellenőrizték, hogy 
a megváltott jegyek tulajdonosai meg­
felelő helyükre kerülhessenek.

A rendezőgárda irányítójának, 
Hönkó Endrének feltűnt a mérkőzés

előtt, hogy feltűnően sokan ütnek az 
úgynevezett fenntartott helyekre, ame­
lyeknek székei tudvalévőén a tribünt 
előtti nézőtéren vannak. Már máskor 
is előfordult, hogv olcsóbb helyek tu­
lajdonosai elfoglalták az egyjxmgős, 
fenntartott székeket, ezért Mankó End­
re utasítást adott a rendezőknek, hogy 
ellenőrizzék le; hányán ülnek fenntar­
tott helyekkel a székeken. A rendezők 
elvégezték az ellenőrzést, s ennek so­
rán megállapítást nyert, hogy a közön­
ség közül senki sem követett cl vissza­
élést ; valamennyi szabályszerű fenn­
tartott jeggyel rendelkezett. A pénztá­
ros csupán 28 fenntartott jegyet adott 
ki csütörtökre, ezzel szemben mintegy 
50—60 személy ült a tribün előtti néző­
téren. Mivel pedig valamennyinek je­
gye volt, nyilvánvalóan visszaélés, ma­
nipuláció történt. Mindezt a mérkőzés 
során kellő tapintattal állapították meg,_ 
a fenntartott nézőtéren ülőktől ugyanis 
összeszedték a megváltott jegyeket. Az 
ellenőrzés kiderítette azt is, hogy míg 
a pénztárnok által kiadott jegyek egy-' 
mást

Rz Illával Internáló táborban 
meghalt egy magyar főpap

Nyitráról jelentik; Szmida Kálmán 
nyitrai prépost, a felvidéki magyar 
mozgalom egyik vezére az éjjel meg­
halt. Szhida Kálmánt a Tiso-kormány 
nagypénteken számos magyar kiváló 
sággal együtt 1 Havára internálta. A 
kiállott izgalmak ágyba döntötték a 75 
éves magyar főpapot, akit a magyar-1 
ságáért elviselt szenvedéseitől tegnap éj­
jel megszalódított a halál. Temetései 
pénteken délután 4 órakor lesz Nvit- 
rán a plébánia templomból- Az egész 
felvidéki magyarság és a magyar tár­
sadalom részvéte kiséri utolsó útjára.

Rejtvény-szel vé 
Az Alföldi Újság 1939. 

számában közölt rejtvények

A megfejt« neve, togtaikozl

Ryllt-tér
■ --"---- * * -* aB lOTmDil AUMMmi I

Kérjük a nyerteseket 
dések és félreértések elke 
a nyeremények átvételek» 
nosságukat előfizetési nyi 
más megfelelő módon tg. 
ked jenek.

...«sután következő sorszámmal bírtak, 
addig az illegitim úton forgalomba ke­
rült jegyek sói számai a legkülönbö­
zőbb, szinte ötletszerű jelzést mutattak.

A rendezőség a meccs során nem 
akarta zavarni a közönséget s így nem'

Férjemnek Félegyházi Török Im- 
j rének senki semmiféle hitelt ne adjon, 
mert én azt ki nem fizetem és érte fe­
lelősséget nem vállalok.

F. Török Imréné Dancső Etet
Mucsihá* 1.

Szentes, 1939- junius u. , ^

Két nagy rosta, egy 4 éi 
nTTióbert eladó Debi19 mm 

nét Dánét 100 szám alatt
I Egy moder nhál ós zobab 1 I eladó Hegedűs László u 
[alatt. , ,



1Q39' június ii, vasárnap. alföldi újság 8, oldat )

Rejtvény
íz Alföldi Újság múlt vasárnapi 
iban megjelent rejtvények meg­
él és a megfejtők névsorát pén 
számunkban közöltük. A meg 
: között a következő nycreménye- 
3rsoltuk ki:
így darab művészi fényképfelvé-
L Fridrich fényképészeti műterem 
éka:
'sarkó Kuti Kató Szemere Ber- 
ucca 11.

így páholyülés a Tudományos 
;ószínház csütörtök délután 6 óra­
kezdődő előadására. A Tudoma- 

Mozgőszinház ajándéka:
>arvasdi Lászlóné Dózsa-köz 7, 
:sik Gergelyné Jókai ucca 86, 
ánszky pálné Debreceni ucca 9, 
,-adi Lajosné Jókai ucca 88.
Egy fenntartott hely a Tudomá- 

Mozgószinház szerda este fél 9 
or kezdődő előadására. A Tudó­
ja os Mozgőszinház ajándéka:
Szalai Lidika Rákóczi Ferenc uc- 
65, Gyói Gábor Jóka/ ucca 17, 
ári József Bálint ucca 35, Tárj an 
:fné Soós ucca 48- 
Egy-egy csomag cukorka. Az AI- 

Ujság ajándéka.
Tóth janika és Imriske Rúzs M. 

7, Gál Ferike Felsőrét 25-aJárn- 
Macuka Honvéd ucca 53, Stájer. 

1 és öcsi Kisgörgős ucca 3.
Finom cukorka Szűcs Ferenc cu- 
lafceresfcedő (Erzsébet-tér) ajándé-

Szép Gyuláné Jókai ucca 78, Kiss 
a Bartha János ucca 8. 1
Egy darab szappan. Kurcz Gyűli 

róna Illatszertárának« ajándéka. 
Reinisch Maliid Balogh János uc-

Most a következő két rejtvény! 
ik fel:

,1-
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Rejtvény-szelvény
Az Alföldi Újság 1989. jun. 11. 

mában közök rejtvények megfejtése:

megfejtő neve, foglalkozása, lakása

NAPIHJREK
Vasárnap, junius n. — Róni. kat: 

A2 Barnabás aps. — protestáns: Ai 
Barnaliás. — Nap kél; 4.03 órakor, 
nyugszik; 19.56 órakor. — Hold kél: 
0.27 órakor, nyugszik; 13.22 órakor.

— Időjelzés. Mérsékelt széf, he- 
lyenkint, tőként a délutáni órákban eső 
és zivatar a nyugati megyékben. A hő­
mérséklet kissé emelkedik.

— Terményárak. A város gazda­
sági hivatala tegnap a következő ter­
ményárakat rögzítette; a gabonakeres- 
dőknéi (vételi árak) búza 19.70—20, 
árpa 15.50—i5.6o, zab 20—21, tengeri 
i5.6o—16 pengő.

Egykét napon belül Budapestre utazhat 
vitéz dr. Bonczos Miklós államtitkár

Sérült lábát gipszbe helyezték, állapota örvendetesen javul
Vitéz dr Bonczos Miklós állam­

titkárt, a szentesi kerület országgyűlési
képviselője*’ — sai-
nálaitns hal

A megfejtők névsorát az Alföldi 
Lg pénteki száma közli.

A megfejtések az alanti szelvényen 
ésőbben szerda estig juttatandó# 
kiadóhivatalba. A helyesen meg- 

ik között értékes jutalmakat sorso- 
ki. *

Lampe/ Béla bankigazgató nyu­
galomba vonult. Csendben, ünneplés, 
és ünnepeltetés nélkül vonult vissza 
munkájából Lampeí Béla bankigazga­
tó, a Magyar Általános Hitelbank szen­
tesi fiókjának vezetője. Olyan csend­
ben, halkan búcsúzott el hivatalától, 
amilyen csendben, halk és kevés szó­
val, de annál több lelkiismeretességgel , 
és emberséggel végezte munkáját 44 , 
esztendőn át. Négy és féi évtizeddel 
ezelőtt, 16 esztendős korában lépett 
Lampel Béla a Szentesi Központi Ta­
karék szolgálatába, majd folytatta a 
munkáját a Magyar Általános Ta­
karéknál, a fúzió után pedig a Magyar 
Általános Hitelbank szentesi fiókjánál. 
Baritokat, tisztelőket szerzett az alatt; 
a négy és tél évtized alatt s azok közé 
az egyre ritkuló emberek közé tartozott 
akiktől ne|m mentek el reménytelenül, 
jó szó és segítség nélkül arra rászoruló 
emberek. Azzal a csendes, szinte ész­
revétlen munkával vett részt minden 
társadalmi akcióban, amelyben segítő 
kezét kérték és azok' közé' az embert"-: 
közé tartozott, akik felelős poszton a 
mainái nehezebb körülmények között is 
akartak és tudtak segíteni embereken, 
elhúzódva a nyilvánosság elismerésétől 
a saját lelkiismeretük hívó szavának 
engedelmeskedve. Nyugatombavonulá- 
sára sok ember gondol barátsággal és 
jó Szívvel Lampel Béla igazgatóra, és 
végeredményben ez a legtöbb, amit 
munkával és becsülettel el (ehet érni 
ebben az életben.

_ Levente-ankét a városházán. 
Héttőn délelőtt 11 órai kezdettel nagy­
szabású levente-ankét lesz a városhá­
zán, a polgármesteri hivatalban, ahol 
vitéz Kovács András őrnagy -smerteti 
a honvédelmi törvénynek az ifjúsági 
nevelésre vonatkozó rendelkezéseit. Az 
értekezleten, amelyre az érdekelt mun­
kaadókat és gazdaérdekeltséget is meg­
hívták, előreláthatólag megszabják » 
jövő szentesi levente-nevelés beoszta-
bát _ Méhész Egylet mára hirdetett 
közgyűlése elmarad.

— Serdülő fiuknak és leányoknak 
adjunk időközönként reggel telkeléskor 
egy-egv kis pohárnyi természetes »Fe­
renc József« keserüvizet, mert gyomor, 
bé.i és vértisztító hatásának gyakran: 
igen fontos eredményeket köszönhe­
tünk. Kérdezze meg orvosát!

_ Dr őze Imre ügyvédi irodá­
ját Budapesten IV- Magyar ucca 27 
szám alatt megnyitotta-

_ A száj- és körömfájás miatt le­
zárt vásár nem jelenti a vásárjog szü­
netelését. Az érvényben lévő rendelke­
zések értelmében, ha egy községben.

_ ____ ,jt — mint ismeretes — saj
nála*os baleset érte ma egy hete este­
felé a repülőtéren. Az államtitkár az 
egész hetet a kórházban töltötte, ahol 
gondos ápolásban részesítették. Pénte­
ken gipszbe helyezték vitéz Bonczos 
Miklós megsérült lábát. A tegnapra, 
virradó éjszakát az államtitkár megle­
hetősen nagy fájdalmak között töltöt­
te, a vizsgalat azonban megállapítot­
ta, hogy ennek ellenére állapotában ör­
vendetes javulás állott be. A gipszkö­
tés alkalmas arra, hogy az államtitkár 
most már egy-két napon belül Buda-

Kérjük a nyerteseket, hogy tévé­
ik és félreértének elkerülése végett 
©remények átvételekor saemélyazo- 
águkat elófiaetési nyugtával vagy 

megfelelő módon igazolni szives- 
jenek.
iiuiu'UTTm^i^ — rnmm****
nsrfy rosta, egy 4 éves heréit ló, 

mTtlóbeit eladó DebreczenV Imré- 
Dónát 100 szám alatt. 3640-22 
r modern háiószoBabűtor sürgőin
ló Hegedűs László ucca u szán\ 
t. ... 3644-22

azt újra keli kérni. A száj- és korom 
fájás beköszöntésével sokhelyen hosz- 
szu időn át nem tartottak vásárt. A ke­
reskedelmi miniszter most egy adott 
esetből kifolyólag megállapította, hogy 
a ragadós száj- és körömfájás miatt 
meg nem tartott vásárok nem jelentik 
a vásár szünetelését. Tehát ha előfor­
dulna valahol, hogy egy egész észtén-, 
dón át sem tartanának vásárt, úgy még 
az esztendő letelte után sem keltene új­
ra Kérni a vásártartási jogot. .

— Érdek, s miniszteri körrendelet 
• mezőgazdasági termékek hamisításá­
ról. Az eddigi joggyakorlat szerint ha 
valamely mezőgazdasági terméket for­
galomba hozó vállalatnál" hamisítás for­
dult elő, úgy azt vonták felelősségre, 
aki az illető vállalat vezetője volt. Az 
ilyen vállalatok többnyire nem magán­
emberek, hanem jogi személyek s pél­
dául a tejet torgalombahozó vállalatok­
nál észlelt hamisítások miatt idáig az 
üzemvezetőket helyezték váci alá. Most 
miniszteri körrendelet úgy intézkedik, 
hogy már az elsőfokú kihágásé ítélet 
előtt meg keli állapítani, hogy kik álla­
nak a vállalat mögött, a forgalombaho- 
zatal hasznát kik élvezik s az üzemve­
zetővel együtt őket is meg kell bün­
tetni, amennvjten a hamisítás bebizo­
nyosodik.

— A Pesti Tőzsde uj számában dr 
NvulászV János, Vitéz Bornemisza Ff- 
lix, dr Veress Gábor, dr Tóth László, 
Kulmann László, Magyar Miklós és 
mások nyilatkoznak. Az ipari életben 
történt legújabb személyi" változásokról 
az áru- és értéktőzsdéről, uj vállalko­
zásokról érdekes híreket közöl a lap.

_ A szabványos iskolai füzetek
használata a jövő iskolai évtől kezdve 
kötelezővé válik. A helybeli állami 
gimnázium kara már megállapította, 
hogy milyen tüze te két fognak használ­
ni á tanulók. Ennélfogva szíveskedje­
nek az iskolai tűzetek árusitásávad'fog- 
lalkozó kereskedők érdeklődni az in­
tézet igazgatóságánál, hogy a szükség 
ges füzeteket megrendelhessék.

_ Soff őrtanfolyam. Az állami 
gépjármüvezetőképző (soffőr) tanfo­
lyam a m. Kár. Technológiai es Anyag- 
vizsgáló Intézetten (Budapest, Vili. 
József körút 6) 1939- junius 26-án es­
te tét 7 órakor nyílik meg. Beírás es 
te ívé télhez szükséges űrlapok kiadása 
naponta délelőtt 10—12 óra között az 
igazgatósági irodában.

_ Élt 105 évet. Szerdán délelőtt 
meghalt Kecskemét legöregebb asz- 
szonva, özv. Király Sándomé szül. 
Gyurkó Mária. Az idős asszonyt 4 déd­
unoka és 8 unoka gyászolja, összesen, 
százöt esztendőt élt s halála elég vá­
ratlanul jött, mert halála előtt öt órá­
val még elbeszélgetett Cselényi József 
lelkésszel.

— Csodálatos autószerencsétlen­
ség. Csodálatos autószerencsétlenségl 
történt Kecskemét és Félegyháza kö­
zött. Három kecskeméti exportőr volt 
utón Félegyháza télé. útközben cg/ 
biciklista súrolta az autó sárhányójlát 
s a soffőr megijedt, elveszítette uralmát 
a volán telett. Hogy történt, nem lehet 
megállapítani, az autó háromszoros 
szállót csinált a levegőben, lezuhant a 
harmadik szálló után az útra, pozdor- 
jává zúzódott, de utasainak egy haja- 
száia sem görbült meg. __

— Rajzik az almamoly és a paizs-
tetü. A gyümölcstulajdonosok figyel­
mét felhívjuk arra, hogy az almamoly 
és a paizstetü rajzása megkezdődött. 
Az utóbbi Szentesen nem igen fordul 
elő. de az almamoly ellen sürgősen Keli 
arzénes permetezéssel védekezni. ^

pestre telszáUittathassa magát. . -
Egyébként az államtitkár egész 

héten fáradhatatlanul dolgozott. Dél­
előtt hivatalos ügyeket intézett és ta­
nulmányozott, délután pedig a látoga­
tókat fogadta, akik igen nagy szám­
ban, meleg érdeklődéssel keresték tel 
a kórházat. Meglátogatták a hét folya­
mán az államtitkárt vitéz dr Rtcsóy- 
Uhlarik ‘Béla, Fehér, Simkó és Tu- 
kats tőispánok, több országgyűlésé kép­
viselő és a környékbeli városok összes- 
polgármesterei, valamint a megye és 
a város legkülönbözőbb társadalmi ré­
tégéiből a tisztelők és ismerősök.

u rnr —1 r 1---------

— Aki túlsókat evett vagy ivott és 
ezért rosszul érzi magát, annak egy, 
pohár természetes »Ferenc József« ke­
serű viz igen gyorsan és alaposan kitisz­
títja a gyomrát és a teleit és felfrissíti 
az egész szervezetét. Kérdezze meg or­
vosát!

.«»^i

— Halálos fürdés a Tiszán. Nem
Szentesen, hanem Algyőit történt, hogy 
Molnár lózset egv 13 éves fiú füröd­
ni ment a Tiszára annak ellenére, hogy 
az apja megtiltotta a fürdést, mert az 
áradásban lévő to Ivó vize örvényes. A 
szótogadatlan fiút az ár elragadta s 
mert segítségére senki sem jöhetett, 
telefulladt a vízbe.

— Budapest—Párizs 5 óra 45 perc.
Az Air France légi forgalmi társaság 
Bukarest—Budapest—Parps vonalán 
hétfőn megindul a forgalom- A buda- 
pest—párizsi üt menetideje öt és há­
romnegyed óra. A vonaton mindenna­
pos a közlekedés. A repülőgépek Bu­
dapestről naponta 10 óra 45 perckor 
indulnak.

Szent Antal ünnepe és Jézus 
Szive búcsú a kapucinus 

atyáknál
Kedden, junius 13-án lesz páduai 

szent Antalnak az ünnepe. Ezen a na­
pon szent Ferenc rendje egyik kiváló- 
szentjét ünnepli. Szent Antal a tizen­
harmadik században élt, szent Ferenc­
nek kortársa volt s nagyon szerette a 
szegényeket. Nagy csodatévőnek is 
hívják, ünnepén a felsőpárti kapucinu­
sok kápolnájában 7 órakor lesz csendes 
szentmise, 9 órákor pedig ünnepélyes 
nagymise szentbeszéddel, s utána szent 
Ferenc harmadik rendjének tagjai ré­
szére általános teloldozás.

Este 7 órakor a szokásos liliom- 
szentelés és a gyermekek mcgáldása, 
maid pedig litánia. A kapucinus atyák 
ez utón is kérik a kedves jó híveket, 
hogv minél többen jelenjenek meg az 
ájtatosságon, hozzák el kis gyermekei 
két, hogv a szokásos áldásban részesük
hessenek- ' ^ . 1

junius 16 áh pétiteken vtfn Tczüs 
szentséges Szívének az ünnepe. Min­
denki előtt ismeretes, hogy a kapucinus 
atyák kápolnája Jézus szent Szívének 
ván szentelve, ezért ezen a napon 7 
órakor ünnepélyes nagy misét tartanak 
közös szentaldozással. Este 7 órakor* 
pedig litániát.

Junius 18-án, vasárnap pedig meg­
tartjuk a kápolna búcsú napját. Így 
ezen"á napon reggér*8 és 9 Órakor or-( 
o-onás csendes szentmise lesz, rövid V 
szent beszéddel. 10 órakor iinnepélvetal 
nagymise. Mise kosten szentbesaléd. A. 
szentbeszédet tartja a Szentesen IS már 
ismert kiváló szónok, P- dr Röss Ber­
talan teológiai tanár. Gyónni lehet min­
den mise előtt és minden mise alatt. 
Este hét órakor litánia. A" búcsú nap-t 
ra ez úton hívjuk meg szeretettel Szeny 
tes város Jézus szent Szívét tisztelő M- 
veit, _ f . a
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Köszöne tnyilvánitós
Mindazon rokonok, jóba­

rátok és megtisztelők, akik 
drága jó teleségem

MOLNÁR FERENCNÉ
Fábián Eleonóra

junius hó 4-én történt végtisz- 
tesség tété lén megjelentek, ra­
vatalára koszorút es virágot he­
lyeztek és akik részvétüket sze­
mélyesen vagy levét' utján ki­
fejezték, fogadják az engem ért 
rettenetes csapás elviselésénei?: 
napjaiban hálás fcöszönetemet.

Meghatottan mondok kö­
szönetét Sebestyén Béla nagv- 
tiszteletű lelkész urnák a simái 
mondott, szfvbemarkoló beszé- 

I dóért, hozzám intézett vigaszta­
ló szavaiért, melyek enyhítet­
ték a rám mért rettenetes csa­
pás elviselését. Köszonetemet 
nyilvánítom Várady Lajos te­
metkezési vállalkozó urnák a 
lelkiismeretes és megértő el­
rendezésért.

Szentesen, 1939. junius 
havában.

Molnár Ferenc
papirkereskedő

Alulírottak úgy a magunk, 
mint a gyászoló rokonság ne­
vében is mély szomorúsággal, 
fájó szívvel tudatjuk, hogy hű­
séges jó feleségem, jóságos lel­
kű és szerető szívű édesanyánk, 
drága jó nagyanyánk és ked­
ves rokonunk,
NAGY KOVÁCS MIHÁLYNÍ

Irházi Eszter
áldásos és családjának szentelt 
élete 5i-ik, boldog házassága 
32-i-k évében hosszú, de keresz­
tyéni türelemmel és megadás­
sal viselt súlyos szenvedés után
t. hó 9-én elfáradt leste meg­
pihent, jóságos lelke Istenéhez 
égbe szállt.

örök nyugvóhelyére a Sze­
der temetőbe 1. hó 11 -én, va­
sárnap délután téi'4 órakor kí­
sérjük a Kisgőrgős ucca 20 
számú gyászháztól a rét. Egy­
ház szertartása szerint és imád­
kozunk örökkévaló Istenünk­
höz, hogy jutalmazza végtelen 
jóságát es ónfeláldozását a Leg 
nagyobb mennyei boldogság­
gal".'
Aludj, pihenj drága lélek, hű 
nő édes jő anya. Sírod telett 
Őrködjék a szeretet angyala.

Szentes, 1939- junius hó 
11 -én.

Nagy Kovács Mlhálv fér­
je, ifj. Nagy Kovács Mihály 
és neje ; Boldizsár Terézia, 
Nagy Kovács Eszter és térje 
itj. Balogh István, gyermekei, 
menye és veje. Nagy Kovács 
Károlyka, Balogh Pistike, Ba­
logh Józsika unokái és a ki­
terjedt rokonság.

WWW".

Fűző, melltartó, gsmlharlsiya 
nóohaskötft nmet száriul fele­
lősség mellen készül* a Hes- 

_____Bariéul REIS ÜZLET

ALFÖLDI ÚJSÁG

Köszönetnyilvánítás
Szivünk mélységes fájdalmá­

val mondunk köszönetét azok-, 
nak a kedves rokonainknak, a 
jószomszédoknak, jóbarátok­
nak és megtisztelőknek, akik 
Istenben boldogult szerettünk

BALLÁ IMRE
gazdálkodó

t. hó 6-án történt végtisztes- 
ségtételén megjelentek, kedves 
hatottunk ravatalára, koszorút 
és virágot helyeztek és rész­
vétük nyilvánításával mélysé­
ges gyászunkban osztoztak.

Szentes, 1939. junius hó íj- 
özv. Balta Imréné. 

és leánya.

1939. junius 11, vasárnap.

Ingatlanforgalom

SPORT
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A szentesi leventék 
a csongrádiakkal mérkőznek
A mai nagyszabású csongrádi le­

ventenapra tekintettel, üres a mai szen­
tesi futballműsor. A sportkedvelő kö­
zönség nagy rétege ránduí'át ugyanis1
Csongrádra, ahol a szentesi és csong­
rádi leventék játszanak egymássaf ba­
rátságos mérkőzést. A mérkőzés tél 4 
óra után kezdődik.

■nyukönyvi kivonat
—o—

Születés: Dunás Varga Jusztina,- 
Karai László, Szepesi Sára, Ujj' An-< 
tál, Pusztai Mária, Gergely Erzsébet, 
Szabó Etelka, Bírta Erzsébet, Szabó 
Terézia, Pásztor János, Kiss Erzsébet, 
Berki Gizella, Komáromi Edit.

Házasság: ifj. Sólyom I^ajos Tézí 
Vas Julianna, l akatos’ Sándor Danyi 
Éva. j

Halálozás: özv. Piti Péterné piti 
Magdolna 76 éves, Molnár Ferencné" 
Fábián E'eonóra 62 éves, Halát Illés 
43 éves, özv. Vass Imréné Pete Mária 
80 éves. Bárány János István 76 éves, 
Kis Bálint 72 éves, Bállá Imre 65 
éves, Szabó Ételka y napos. Dara Tóth 
János 76 éves, Adám Székely József 72 
éves, Bodnár Andrásné Meló Piroska 
37 éves. László Emma 1 hónapos. Kö­
vér Sándor 73 éves. Lantos Julianna 
12 napos.

Építkezések, tatarozások

Pataki László megvette Fogéi De­
zső és neje Pláger Jolán alsóréti 13 
hold és 1082 négyszögöt földjét 20.00b 
oengőért. !

Szőke Sándor és neje Kanász N- 
Mária megvette pataki László kistő- 
kei 20 hold 18 négyszögöl földjét 
T 6.000 pengőért.

Vass Lajosné Erdőháti N- Zsu­
zsámra megvette Juhász Ferenc és neje 
Földvári N. Lidiá alsó réti 2 hold i448 
négyszögöl földjét 5500 pengőért.

SzóUátli István és neje Nóbikf Esz­
ter megvette Sebesi Bálintné Szépej 
Julianna kjstőkei földjének ötnyoícad 
vészét 4000 pengőért.

Sebők István és neje,megvette itj. 
Pásztor Sándor és neje Berenyi Má­
ria Kiss Zsigmond ucca 20 számú há­
zát 25oo jiengőért.

özv. Schwarczer Vihnosne Molnár 
Etel megvette özv. Petróczi Jánosné 
Molnár Piroska alsóréti 1 hold 600 
négyszögöl földjét 2000 pengőért.

Szamosközi Gyula megvette Vass 
La-josné Erdőháti N. Zsuzsámra dónáti 
3 hold 1280 négyszögöl földjét 4960 
pengőért.

Karon Emília megvette özvegy 
I-Jaron István né ingatlanának lelerészet 
2000 pengőért.

íjalász Szabó Sándor megvette 
Halász Szabó Margit 3500 négyszögöl 
földjét 24oo pengőért.

Gránicz Mihály és neje Bartha 
Mária megvette Éásztj János és neje 
Dongó Flóra Bálint ucca 13 számú' 
házát 4700 pengőért.

Dt remetei Filep Aladár és neje 
Genersirh Klára megvette a Nemzeti 
Hitelintézet Tóth József ucca 13 szám 
alatti házát 19.500 pengőért.

Gyarmati Ambrusné Horváth Jo­
lán megvette Vass István Sáfrány Mi­
hály ucca 22 számú házát 4500 pengő­
ért.' A

Sebők Mihály és neje Kovács Vik­
tória megvette Szőke József és neje 
Balogh Rozália Bem ucca 82 számú 
házát 990 pengőért.

özv. Fekete Lászlóne Temető ucca 
10 szám, tűzfal javítás; vállalkozó: Bo­
kor József.

Székely Tóth Sándor gr. Tisza Ist­
ván ucca 50 szám, nádtető javítás.

Balogh Sz. Fenencne Deák Fe­
renc ucca 60 szám, vakolatjavítás; vál­
lalkozó: Váczi Gergely. t

özv. Török Imréné Sáfrány Mi­
hály ucca 6 szám, vakolatjavítás; vál­
lalkozó : Orosz Imre.

Kertész István Balogh János ucca 
10 szám, ablakvágás; vállalkozó: Do- 
bóczky István. (

Szabó Ignácz Kísér ucca 15 szám, 
tűzfal és kémény építés és vakolatjaví­
tás; vállalkozó; Bíró József.

Zsoldos Imre Rothermere ucca 39 
szám, nádtetőáttedés; vállalkozó: Bod­
nár Albert.

Kovács Ferenc Sarló ucca 24 sz, 
uccai és udvari kerítés készítés; vállai 
kozó: vitéz l akos Endre.

özv. Fábián T. Istvánná' Bartha 
János ucca 17 szám, palatető átfedés; 
vállalkozó; Orosz Antal. 1

Dóczi Mihály Honvéd ucca 20 
szám, nádtető javítás.

8 kishold lucerna termés résziből ki­
adó; értekezni lehet Farkas Mihály uc­
ca 4 szám alatt. , 3374-11

A szentesi önkéntes Tűzoltótestület 
Elnökségétől

4o 1939 szám-
Meghívó

A szentesi önkéntes Tűzoltótestii- 
let t. évi junius hó 25-én d. e. 11 
órakor a városháza kis tanácstermében 

évi rendes közgyűlést 
tart, melyre a testület pártoló és mű­
ködő tagokat ezúton tisztelettel meg­
hívom. ( i

Dr K. Nagy Sándor sk, 
polgármester, 

elnök. 
Tárgysorozat

1. ) Elnöki megnyitó.
2. ) Eves jelentés az 1938 évről.
3. ) Az uj alapszabály bemutatása.
4. ) Az 1938 évi zárszámadás bemu­

tatása.
5.) Az 1939. évi költségelőirányzat 

bemutatása.
6. ) Attalános t^ztújítás (az uj alap­

szabály értelmében.).
7. ) Esetleges indítványok, melyek 

a közgyűlést megelőzően 8 nappaf köz-
.......................... lók be.vétlen az Elnökséghez adand<

A fenti tárgysorozattal meghirdfe 
tett közgyűlés határozatképtelenség 
esetén f. évi iulius 9-án — rokintpfévi Julius 2-án — tekintet 
nélkül a tagok létszámára — lesz meg­
tartva. 1

Szentes, 1939. junius 10 én.
3562-n

Modern uj sötét diófa és világos há- 
lószobabutor alkalmi áron eladó Szé­
chenyi ucca 26 alatt. 3641-22

rtoFeldől HertoesttH fia kiadói
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^*omdá$fcban, Szentesen,.
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Napvédő szeművé, 
Pláger óra, ékszer 
vehet, órajavítások 
szülnek.
Vízmentes ponyvát 
rihasználatra köles 
ban kaphat Szabó 
laki csárda.
Egy nagy, kétajtós]

‘ kés: "sőrpoharazó készülj 
eladó Berkovicsné

Tiszta akác és vegy 
tó Szoboszlai fűsze 
köz.

Mégis a Csige káxi 
a legjobbak. Rákóc

Toliat, bőrt, baror 
Legmagasabb napi 
Rákóczi Ferenc uc

Épület- és butoraszt
olcsóbban Sztanajoi] 
ca 22 szám.
Uj és használt ló«;
sek) kenőcsök, ostoi 
csó készítése Erdős] 
noncot azonnal ra f< 
Kítünő akácméz ^ 
nak eladók BarthaI

Uj és használt férfi] 
és alkatrészek, gumi 
olcsón kaphatók kJ 
23 szám.
Finom zseb kések v pl 
denféle köszörülést I 
ban '.állai' Mihály K] 
val szemben.
Egy kettős szakeke” 
esi eladó Rozgonyi 
Hegedűs kovácsnál] 
Eladó égy jókarbari] 
ros Singer gép és 
Stammer ucca 16. 
Kutgémnek és oszío] 
kévekötős aratógép I

,EK

Bis 500-as 
íkarban, é\ 

Imán Fát
_______ 3
|ók, ablak 
i Ferenc u<

Sdra készi 
fel Pint 

:ca 147. :

Érős, szép munkás]
kát, kötényeket és] 
árukat, Singer ÁT 
rolni a Felsőpárton] 
Cséplőhöz-igen " jój 
kapák eladók, gazt: 
sát vállalom. Demj| 
nyi ucca 26-

ítő esetleg
I lehet Ke

'L. A
kerékpái 
linók, uj 

Ereszek Sz

;lt szírzon

Cseréptetős épület]
értekezni lehet Nyj 
alatt.

kép ékszer
Íjavíttassoi 
Issutll UCG

is tapaszta 
chenyi uc<

Buzaszalma, árpasz 
szár és háziszappan] 
hermiene ucca 39

íőkád dup 
bicikli 

bca 20-a.

Darabos me szét, R
két, fűszerárut olc| 
Felsőpárton ^yehet. 
Ujrendszerü~cserép| 
tő cserépkemencékl 
kaphatók Mazura 
nyi ucca 7.

(tkarikás r.
3-a.

üveget lej
Mólíolnáml 

ktt. Javítás

törek ela 
|nen.
tiázsa elad 
ilatt. _ 

Ep, műlép-j

hullámos 
Fásznál dau 
Vn női, féri:

istelázsi, ií
(íyi uj bútor 
Jelésre öles 
jicca 28 • 

ssy rőfösi 
;lek marat 
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Sdra készült két- 

fel Pintér pé- 
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Mához egy 
az eperjesszéli

Városszerte oly nagy érdeklődés 
nyilvánul meg az Iskolankivüli Nép-1 
művelési Bizottság rendezésében folyó 
hó 18-án, Eperjesszélen megtartandó 
Arató-ünnepély iránt, hogy a türel­
metlen kedők közt már az a hír terjedt 
el, hogy ma, vasárnap lesz a 18-ára 
meghirdetett ünnepély.

Az ünnepély mához egy hétre, va­
sárnap délután hálaadó istentisztelet-' 
tel kezdődik, utána pedig arató-verseny 
iFSz. Magát az ünnepélye az eperjesszŐfi* 
gazdakör és iskola udvarán tartják 
meg. Az ünnepségre az érdeklődőket 
az Tskolánkivüh Népművelési Bizott­
ság i pengős retúrjegy ellenében au­
tóbuszon szállítja ki. Az autóbuszjegy­
igénylők a retúrjegyeiket előzetesén 
Csongrád vármegye ískolánkivüli Nép-’

1Q3Q. junjus 11, vasárnap, 

Szentes megyei város polgármesterétől 
6770—1939- szám.

HIRDETMÉNY. r
Közhírré teszem, hogy az 1939—40 

tanévre vonatkozólag a rendes beha­
tások :

1. A polgári leányiskolában folyó 
évi június hó 19 és 20-án;

2. A gimnáziumban junius hó 26 
és 27-én.

3. A róm. kát. elemi népiskolában 
juniiis hó 12 és 13-án.

4. A bel- és külterületi állami ele­
mi népiskolákban folyó évi junius hó 
15 és 16-án. 1

5. A net. elemi népiskolában junius 
hó 12, 13 és i4-én.

6- Az izraelita elemi népiskolában 
junius hó 12-én. *

7. A községi tanonciskolákban 
szeptember hó 1 -én és 2-án.

Minden iskolaköteles (6—15 éves 
korig) a rendes beiratások ideje alatt 
tartozik beiratkozni valamelyik iskolá-* 
ba. Ezen kötelezettségének bármely 
okból eleget nem tett tanulók részére:

1. A polgári" leányiskolában szep­
tember hó i és 2-án. > 1

2. A gimnáziumban szeptember hő 
6 és 7-én.

3. A róm. kát. elemi népiskolában 
szeptember hó 1 és 2-án.

4. A bel- és kült. áll. el. isk.-ban
szeptember hó 1 és 4-én. ‘

5. A rét. elemi népiskolában szep­
tember hó i és 2-án.

6- Az izraelita elemi iskolában 
szeptember hó 1 én

pótbeiratások lesznek.
A rendes tanítás valamennyi isko­

lában szeptember hő 4-én veszi kez- 
8 detét.

Az 1021 évi XXX. t. c. értelmében 
minden olyan gyermeket, aki 6-ik élet­
évét folyó évi szeptember hó i-ig be­
tölti, valamelyik nyilvános jellegű ele­
mi népiskolába be kell íratni és 6 tan­
éve« át a mindennapi, három tanéven 
át pedig a továbbképző gazdasági vagy 
általános ismétlő iskolába kell járatni.

Amelyik tanköteles az elemi isko­
la hat osztályát a hat tanéven át si­
keresen nem végzi el, annak minden­
napi és ennek folytán ismétlő tanköte­
lezettsége 1, esetlég 2 fanévvel hosszab- 
bittatlk meg.

A kötelező oktatás tartama alatt 
minden tanköteles saját vallása vasár- 
és ünnepnapi istentiszteletein is köte­
les részt venni.

A gimnázium és a polgári iskola 
IV- osztályát sikerrel ef nein, végzett, 
vagy a középiskola alsó hégy osztályá­
ból tanév közben kimaradt tankötele­
sek is az ismétlőiskolába kötelesek1' 
járni. . . i

A* iskolába való behatás kötele­
zettsége alól senki fel nem menthető. 
Tehát be keh írátni a múlt évben tel­
mentett 6--T5 éves korban lévő tanu­
lókat, vakokat, siketnémákat, bármely 
testi vagy szellemi hibában szenvedő 
ágyban vagy kórházi kezelésben lévő

ALFÖLDI UJSAQ

hétre lesz 
aratóünnepély

művelési Bizottságánál, vármegyeháza 
40 alatt válthatják meg. Ajánlatos a je­
gyeket mielőbb megváltani, mert a ki­
szállítás a jelentkezés sorrendjében tör­
ténik. Akik az autóbusz járatokon he­
lvet már nem kaphatnak, azok vonaton 
juthatnak ki Eperjesszélre, az 1 óra 
24 perckor induló árpádhalmi motoro­
son, a tábiáni állomáson kiszállva, 
vagy pedig az 5 óra 15 perckor induló 
motoros vonaton, a királysági állomá­
son kiszállva közelíthetik meg legkö­
zelebb az eperjesszéli gazdakört.

Az arató ünnepély után Iratyusbál 
lesz. Az eperjesszéli leánykor vendég­
lősről is gondoskodott, aki hűsítő ita­
lokkal és ételekkel áll a közönség ren­
delkezésére.

—o—

beteg gyermeket és a magántanulókat 
is, mert amely szülő a beiratást elmu­
lasztja, az 1921. évi XXX. t. c. alapján 
8 pengőig terjedhető és nem fizetős 
esetén elzárásra átváltoztatandó pénz- 
büntetéssel büntetendő.

Az iskolába járás alól való lei­
mentést a: beiratás alkalmával az isko­
la tanítójánál a tanuló szülőjének, gaz­
dájának, vagy gondviselőjének az alábi 
bi indokok alapján lehet kérelmezni: 
i. Ha a gondviselő a tankötelest hází-i 
vagy magánoktatásban kívánja része-1 
sítenl

2. Ha a tanköteles testileg vagy 
szellemileg hátramaradt.

3. Ha a tanköteles egészségét az 
iskolába járás veszélyezteti.

4. Ha olyan szervi baja van, mely 
a tanulmányokban való előhaladását 
veszélyezteti.

5. Ha a tanköteles ragályos vagy 
undortkeltő betegségben szenved.

6- Ha elmebeteg vagy fompaefmé-* 
jü és végül

7. Távolság alapján!
A mindennapi tankötelesek 3 és 

tét kilométer, az ismétlő tankötelesek 
ot kilométer távolságról kötelesek is­
kolába járni. Az ismétlő iskolába járás 
alól csak a 2,, 3. és a 6 pont alapján 
nyerhető felmentés.

Az iskoláztatási kötelezettség tel­
jesítéséért azok a gondviselők (apa/ 
anya, nagyszülő, gyám vagy gazda 
stb.) felelősek, akiknél a tanköteles 
gyermek tartózkodik. Nyári pásztorok­
nál szeptember hó 4 után a gazda tar­
tozik a tankötelest iskolába járatni, ha 
a szülő ezen körülményt a városháza 
57 szám alatti törzskönyvi' hivatalba, 
vagy az iskola tanítójánál előre jelenti.

Fellövöm ennélfogva városom kö­
zönségét, hogy az iskolaköteles gyer­
mekét és alkalmazottját a rendes be­
írások idején valamelyik iskolába íras­
sa be és szeptember hó 4-től kezdve 
oda szorgalmasan járassa, mert aki 
ezen kötelezettségének eleget nem tesz, 
az 1921 évi XXX t. c. alapján az 1928. 
évi X- t. c. rendelkezéseinek megfe­
lelően 24 pengőig terjedhető s nem 
fizetés eseten elzárásra átváltoztatandó 
pénzbüntetéssel büntetendő.

Szentesen. 1939. évi" junius hó 
1 -én.

Dr K. Nagy Sándor sk. 
3554-11 polgármester.

Elveszett Szegvártól Szentesig ggy bőr- 
tarisznya. Kéretik a becsületes megta­
láló, adja le Deák Ferenc ucca 85 sz. 
alatt. , 2620^22
Vízmentes ponyvát, takaró pokrócot, 
épszijjat, zsákot, részletre legolcsób- 
an csak Baráth Mihálynáf szerezheti 

be Batthyány ucca 21- \ 3637-2
Menyasszonyi, koszorulányi ^s névnapi 
csokrok, virágkosarak, élő és művirág 
koszorúk legolcsóbban özv- Pásztor 
Sándornénál Rákóczi Ferenc ucca 39.

3645-32

A fehér zsandár
irta; Fejérváry József

A kihallgatás ezzel már véget is 
ért volna. Rövid beszélgetés, egy kis 
bemutatkozás csupán ott a komor la­
lak között, ahol egymás szemébe még 
bele se nézhet jól az ember. Rózsa 
Sándor mégis megpróbálta, hogy el­
lessen egy elejtett hangot. Egy rést, 
melyen keresztül a leikébe pillanthat 
ennek az embernek, akit úgy hívnak, 
Fehérzsandár. Nem árult el sokat. Pe­
dig tudott mindent, hogy micsoda ha­
talom segítette át a híreket ezeken a 
szikla tálakon, arra senki feleletet adni 
nem tudott volna. Talán az esti szél, 
talán egy bagoly madár, vagy az éj­
szakának a csillagszemei. De tény az, 
hogy a falakon keresztül mégis bela­
tolt a titkos szó és Rózsa Sándor, aki 
ennek a fegyintézetnek kazamatáiban- 
vezekelt bűneiért és készült az újakra, 
nagyjából mindent 'tudott a külvilág­
ból. Tudta tehát Rózsa Sándor, hogy 
Babáj Gyurka »elesett«. Ezt ő úgy 
mondta. Ismerte a riadalmat, melyet a 
Fehérzsandár a betyárvilágban felidé­
zett. .

— Mondja tekintetös ur, igaz, 
hogy magát nem fogja a golyó?

Kovács csendbiztos szinte meg­
hökkent éttől a kérdéstől. Vagy olvas 
ez az ember a mások gondolatában.

— Aztán igaz az is, hogy olyan 
szürke lova van, amelyik minden be­
tyár paripát utolér?

— Hát ezt mög már hunnan tud­
ja, Sándor?

Szinte csodálkozott maga is a dol­
gon. Jólesett a vélekedés, meg a hír­
név, ami még ide is eljutott. Mind a 
ketten elgondolkoztak. A nagy rab 
azon, hogy ha a szerencse még egy szert 
kedvez néki és az égi hatalom kinyitja 
előtte ezt a nagy szeges kaput, majd 
megmutatja ő ennek a szikkadt legény­
nek, hogy mi az igazi puskagolyó, vagy 
milyen az igazi betyár-ló. S megmu­
tatná azt is, hogy akikkel eddig dolga 
volt, közönséges kapcabetyárok, akik 
nem is jönnek számifásba ott, ahol' 
igazi betyárról van szó.

Mindez néhány perc alatt futott át 
lelkén és az agyán. Csak ne állana hát­
tal az ablak tele az az ember, hogy ab- 1 
ba a szürke szemébe belenézhetne. Itt, 
azonban nem szabad szólni. Itt kus a 
rabnak, mert jón a feketeleves, a sö­
tét pinceodu és a száraz kenyérhaj. Si­
mán, alázatosan, engedelmesen kelt ítlr 
beszélni. Szótfogadott hát és még to­
vább ment, mert sunyin beszélt, magá"- 
gában azonban eltökélte már most, ha, 
még egyszer teljon a Rózsa Sándor 
napja, lesz még kuruevilág künn a* 
messzi pusztán.

Szinte örült erre az elgondolásra 
a rab. örült, hogy nő ennek a Fehér- 
zsandárnak a híre, neve és alakját .rí­
mes mesékbe foglalja a nép. Milyen* 
nagy dicsőség lesz tehát, ha majd egy­
szer kinyílik a szeges kapu, ott » 
messzi síkságon megküzdeni veie- 
Földhözverm és letépni a fejéről a di­
csőség koszorúját. Csak úgy a leiké!'« 
mormogta önmagához.

Tehát Sándor, csak csiga vér..
Törni csendesen a céi felé. Alázatosan, 
beleié azonban büszkén. Hizelegin, 
kedvét keresni a togházigazgatonak, 
hogy az amnesztiában a legelső legyen 
a neve. Azután este imádkozni is égy 
kicsit, telnézni az égre, hogy hozza lé­
ten minél előbb azt a várt trónörököst, 
aki pici gyenge ujjaival kinyitja ezV az, 
óriási vaskaput. Hogy, amit egy bo-‘ 
szorkányt a baUacsapassal efrontott, azt. 
egv angyali kis lény a mosolygásával 
hozza helyre. Te pedig uj komisszá.- 
rus, sütkérezz addig a dicsőség, a hir-* 
név fényességében, azután majd jövöte 
én.

Ezek a gondolatok cikáztak át az, 
agyán és lelkén a hókadt parasztnak,. 
Talán még tovább is ábrándozott volna 
de megszólalt a csendbiztos:

— Köszönöm, hogy eljött, Sándor, 
kzólt a rabhoz. ’Azután jószándékát isti 
tartsa meg. íí

v (folytatjuk.) , :

~ 7 olda, ^
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Lapistő 20 számú io hold tanyaföld 
eladó; értekezni lehet ugyanott.

. 1 1 22 <54-21
Eladó Kistőkén 2o hold löld gyümöl­
csössel; értekezni lehet Alsórét 230 
szám alatt strand düllőben Szilágyi" Já­
nosnál.
Lapistón 5o, Dónáton 2i, D-oldalon g 
hold löld kiadó, értekezni Jókai ucca 
75, Vecserjvel. gSói -
Vekerzug 47 szám alatt kaszáló résziből
kiadó- \ 3553-11
Eladó Kistőkén 8 hold föld á kövesut 
mellett, értekezni Bugya Jánossal Alsó­
rét 213, Szeder-dülo- 3588-22
D'erekegyházi osztott földön eladó 737 
számú parcella 15 méter hosszú ui cse­
repes tanyával, értekezm ugyanott.

3558-18
Nagyhegyen a motorgarázs dűlőben 
1923 négyszögöl szántóföld eladó, ér­
tekezni lehet Kis Árpáddal* Rothermere 
ucca 7. _______3560-11
Kiadó Kistőke 51 számú 50 hold ta- 
nyalöld, értekezm lehet Tóth József u. 
49 sz. alatt. ' 3606-4
Kaján 31 szám, 18 hold tanyaföld^ ha- 

Ifbe............. .. ’ *szonbérbe kiadó, értekezni lehet Deák 
Ferenc ucca 101 szám alatt. 3609-29 
Derekegyházoldalon ä Sebesi-léle 27 
kishold löld eladó, értekezm lehet 
Farkas Mihály ucca 5 szám alatt.

> 3618-22
Derekegyházoldalon 36 hold föld ta- 
nyávai haszonbérbe, vagy felesmunká-
Jatra kiadó, értekezni Lakos ucca 27
szám alatt. _______________ 3568-18-
Eladó"hold rétiföld, hereszéna ház- 
hozszáliitya, jó kanca ló, járgányos 
szecskavágó Rozgonyi ucca 24.

3632-29
Haszonbérbe kiadó Alsórét 166 szá­
mú i2 hold tanyaföld; értekezni Saj-" 
tós Jánossal Horthy M. u. 3. 3627-22'* 
Ä strand dűlőben (Nagy Ferenc-düf- 
Jő) a tjszai gát mellett fekvő 6740 négy­
szögöl termőföld tanyarésszel eladó. 
Cim megtudható e lap kiadóhivatalá­
ban. 3366-L
Berek 24 számú 4 hold tanyásföld el­
adó; értekezni Derekegyházolda! 68 sz­
alad. 3639-22
Külsőecscren 20 hold tanyaföld ha­
szonbérbe kiadó, értekezm Négyest 
Sándornévaf Lakos ucca 28. 3576-11*

H AZ

Sáfrány Mihály ucca 35 számú ház el­
adó; értekemi lehet a fenti szám alatt,

3112 -ti'
Eladó Jókai ucca 18 számú, két uc- 
cára nyUó ház, jó épületekkel, tjszahíd- 
lői megállónál kaszáló kjadó- 3596-22
I. Boross ucca 1 számú ház két rész­
letben is eladó, értekezni lehet Kis Ar- 
páddal Rothermere ucca 7. 3687-29
Kisgőrgős ucca 3, Nagyhegy 397 szá- 

’ ----- 'idők, r—'-----mu" házak eladok, értekezni lehnt 
ugyanott. 3553-25
Zolnai Károly ucca 1 számú ház sürgő­
sen eladó, értekemi dr Vecseri" István­
nal^___________________3156-11
Eladó Kéreg ucca 32 számú ház; ér­
tekezni lehet Tóth József ucca 49. 

t 3565-n
Eladó Tóth fózset uccában ház, Ki-ith Jc_--
rályságon 10 hold töld kiadó, értekezés
Deák Ferenc ucca 63-_______ 3563-15
Szegfű ucca i5 számú ház és egy ló el­
adó. 3621-22
Rákóczi Ferenc ucca 19 számú ház el­
adó, értekezni" Szemere u. 12-a, több
térfiruha eladó. _____ 3467-15
Kedvező-fizetési feltételekkel“ egy ki­
sebb ház eladó a Gergely uccában; ér­
deklődni lehet a vármegyei kapusnál.

3635-11
Wesselényi ucca 77 számú ház eladó.

____________ .3634-29
CsBádi Tiáz Gergefy ucca 1 szám alatt 
eladó; értekemi' lehet Farkas Mihály 
jpcca '4 szám alatt. __ 3572-18

ALFOLPI ggSAG
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Nádfonó telep eladó, értekezni lehet;iep e
a víztoronnyal szemben. Kolozsvár uc­
ca 15—17. 3599-2Ő
Jótorgalmu darálómalmomat eladom,

v iövagy tóidért elcserélem, értekezni lehet 
Horthy Miklós ut 9 szám._____3616-2
Eladó Mentő ucca 54 szám alatt ko­
vács, bognármühely lakással, villany, 
viz bent, értekezni Nagygörgős uccaj 
i4/a alatt. 3489-26
Élelmiszerüzletnek alkalmas helyiség 
lakással együtt azonnalra kiadó; érte- 
kozni dr Müller Gyula Rothermere uc­
ca 2q. 3643-22

LAK AS, ELLÁTÁS 1—S

Bérbeadó Páva ucpa § számú háznál 
egy pince, egy kiilönbejáratu bútoro­
zott szoba kiadó és egy uj hajókoffer 
eladó; értekezni ugyanott. 3365-U 
Szob« csjnoean bútorozott kiadó Isko­
la ucca 2 alatt.
Kiss Zsigmond ucca 18 szám alatt 7 
padoit szoba mellékhelyiségekkel 
együtt azonnal kiadó. 3614-26
Julius elsejére keresek egy magános
lakást évnegyedenként előre fizetéssel, 
értekezni Strásser kocsmárossal Szalay 
ucca. 3625-22
Kétszobás, fürdőszobás lakás, augusz­
tus i-ére kiadó Andrássy ucca 22 sz. 
alatt. ___ 356Í9-11
Lakást keresek kétszobásat egész ud­
varral azonnalra, cim a kiadóban.

3631-22
Külön bejáratú bútorozott szobát kéré­
séit. fürdőszolra használattal 15-ére 
Bercsényi ucca 18, Antal Lajos.

3577-1i
Csinosan bútorozott padoit szoba pl- 
csón kiadó Jövendő ucca 2, azonnal1 
elfoglalható. - 3579-11
Különbejáratu bútorozott szoba kiadó, 
azonnal elfoglalható, Simonyi Ernő uc­
ca 18 s zám alatt. 3578-11

MUNKA-ALLAS

Főzni tudó bejárónőt keresek. Cim a? 
kiadóhivatalban. 3551-11
Ügyes höigyfodrászsegédet felvesz 50 
százalékos fizetéssel Maruzsán Miklós 
fodrász, Dósai Molnár ucca 1. 3406-26
Vályogverőt keresek Papp Sándor
Szentlászló 5 a dónáti megálló mellett.
________________ 3697-15

mellé keresek. Cim a 
3662 -1T

Ápolónőt beteg 
kiadóhivatalban.
4 polgárit végzett leányt az üzletbe,
tanulóleányt a nőiszabóságba telve­
szünk, jelentkezés délutánonként. Sváb, 
Divatáruüzlet. 1610 11
Asztalos tanoncot telveszek, ablak, ajtó 
készen kapható Fancier asztalos Mécs 
Balogh ucca 17. 3609-26
Szerényigényü magányos mindenes la­
kást és" fizetést kap. Boroshordók Van- 
nak eladók Bálint ucca 9 alatt. 3636-25 
Szabósegéd, gyakorlott nagymunkás 
felvétetik Arató Lajos uri'szabónát- 
Mécs Balogh ucca. 3571-11
jobb csáTáTlbói való'leányt tanulóijaié 
telvesz Nőidivatszalon Bocskai" ucca 10. 
szám. 3575;il

kiadó-Kifutófiut felveszünk. Cim 
hivatalban. 3645-18

1—« JÓSZÁGOK :—x

Eladó egv hasas tehén Kistőke 194
szám alatt. 3600-4
Egy fiaripaló eladó, Andrássy ucca 13 
szarím alatt. 3596-26

ponti
juhnus,E

1939. június 11 .^vasárnap.

Eladó 3 darab szép; fiatal fias és 1 ha- 
sastehéir Harucker ucca 5 és 900 da­
ra!) Eternit-pala. 5594-22
1 darab berksehirei hasas süldő 5 da­
rab választást malac és 2 darab 70 ki­
lós hízó eladó, Deák F- ucca 60.

3613-22
Bőtejű kistias tehenek eladók, Nyin 
ucca 2 szám alatt. 3564-16
Sárga orpinton naposcsibék kaphatók 
vasárnaponként Vércséknél Honvéd u. 
28 szám alatt. 3616-22
Égy bőtejű tehén eladó, Nagyhegy 49 
szám alatt. 3626-22
Engedélyeseit bikával fedeztet özvegy
Vass Sándomé Dónát 54 szám aia

.3642-22
Engedélyezett vöröstarka bikával* fe­
deztetést megkezdtem. Kovács Imre 
Dónát 178 szám alatt. __ 3638-22
3~darab fiatal zsírsertés eladó Rózsa 
ucca 26 szám alatt. _3298-22
Hasasdisznó, boroshordók, vasvályu, 
ványológép, sámfák, kaptafák, műn-* 
kásláda eladó Bercsényi ucca 56 alatt.

3249-11'
Gyengefias tehén borjával együtt el­
adó Jókai ucca 76 szám alatt. 3392-29
Magnakvaló 7 hetes kecske eladó, nős­
tény, az anya három liter tejet ad* na-' 
porira, értekezni Nagynyomás 7.

3432-15
Kálmán Lajosnál Dónát 132 alatt egy
5 éves kanca és egy 3 éves heréit ló 
eladó- _ 3494-15
ó darab kisjenei yorkshireivel keresz­
tezett választási malac eladó Sárközi 
Ferencnél Szentlászló. 3506-iä
Eladő'6-dáraNVálasztásf malac Kristó 
Nagy István ucca 3 szám alatt.

íy 3 éves kancacsikó eladó, Nagy­
ié Í4 szám alatt. 3530-25

Mácsai Lászlónak Kistőke 310 számü
tanyáján két tias kancaló eladó.

3362-11' 
kiadóKét hasasdisznó felemalacáért 

és egy pár 41-es ünneplő csizma eladó,* 
cim Széchenyi" ucca "85. 3546-18
Engedélyezett kannal fedeztetek: Kristó 
Nagy István ucca 3. A kin bármikor
megtekinthető.
Hatvan darab fiatal fejős német birkái 
eladó Kistőke 352 szám alatt, Boká­
nyi csárda mellett Nagy Dénesnél.

3514-25
Heréit lovak vannak eladók; értekez­
ni lehet Rothermene_ucca 33-_3473y2-5 
Egy darab 14 hónapos disznó van el­
adó" Klauzál ucca 3 alatt, 3478-25
Egy pockos macskát keresek megvé1 
telre Bíró Mihály D-oldal 62 sz.

3423-25
Egy fiatal tehén gyenge fiával és egy
éves üsző eladó Mentő ucca 26 szám 
alatt. 3398-25
Eladó egy engedélyezett tenyészbika 
Magyartés 77 szám alatt; értekezm "le­
het ugyanott.^ _ _ 3250-18
Engedélyrzett pirostarka bikával fedez­
tet Fazekas István Magyartésen.

3498-26

KOLONFÉL ÉK

Bálint ucca 20 szám alatt mindenféle 
tollat, nyersbőrt, legmagasabb áron ve­
szünk. 3384-n
Hajóállomásnál Tamás bácsV kunyhó- 
jában sült hal állandóan, halpaprikás 
és nyers hal megrendelésre kapható. 
Tisztelettel Tamás bácsi. 3386-11
Eladó 12 személyes és 6 személyes fi­
nom damaszt abroszok és 6—6 pár

itő a-ezüst evőkészlet. Cim megtudhat 
kiadó barn__________________ 3387-1 x

Eladó egy bőtejű gyengefias tehén és 
egy jó igáskocsj, értekezni lehet Kistő­
ke 195. Piti Ferenccel_________3592-
Naponta friss növendék, fiatal sertés és

füstölt szalonna és kolbász 
pható Fischernél Rothermere ucca 

5i szám. _ 3533-2

Eladó: kasnakvaió vessző, Deák Fe­
renc ucca 33, kaszálót adok résziből.

x4^7-25
Hegedűs borbély üzlete ha kicsi is, de# 
jó munkát kap benne, kézzel"szappa.no- 
zás Horthy ut. _____ 3435-15
Női, férfi kerékpárok kölcsönzése, ja-
vítása, varrógép javítás jótállássaf, ta- 
nulótiut felveszek Gránicz József mű­
szerészmester Nyiri-köz I. 3458-24

Elsőrendű friss földi! 
mily mennyiségben h
rucker ucca i8:____ IMM
Géphimzést, azsurozSS 
endlizést, tüggöny, 
lítását legolcsóbban
Sáfrány Mihály ucc|| 
Mindenfajta evőburg
kapható és egy jó™ 
igáskocsi eladó, Safi 
50 szám
Megrendelésre u] ci:
Okma
fást vállal, Eri

gumitalpa lás
Iái. Erdélyi d

Szeplők ellen arcát
teszi a »Csoda« kré 
Rothermere ucca 27
Törek ölszámra elat 
szám alatt, értekezn 
101 szám alatt.
Olcsó malterbavaló
Szőke téglagyárban. | 
Nádszékfonásfés- kei 
készítek Rúzs Molná 
Stráfkocsi négy kere 
kézikocsi és gyerme
adó SátránnáX
Vontatőkocsikerekek
bognárnál Horthy uc
Gyepszéna résziből
derekegyházi oldal 
adó, értékezni Rothe: 
alatt
Mintakártyáimban 111]
anvágókból jutányos 
gáhs öltönyöket Szíj 
szabó Deák Ferenc 1
Eladó 1 darab könn; 
ni purjesz Zs- ucca 
Gazdasági szerszámo
Munkácsi ucca 1 szál
Nemes Imrének Alsó
törekje, pejvája eladó 
ott.
Szalma, törek, és ig. 
tekezm lehet Jókai u
Figyelem. Finom zs 
Mindenféle köszörűié
géz Kiss Elek késes

Befőznivalő nagyszer
előjegyezhető nr Lu 
Barthá János ucca 8 
fillér.
Mérav motorkerékpá 
va, generáljavítva, 111

.digumikkal olcsón elad

Jőállapotban lévő kéz|
gorló eladó, br. Har

Használt, ióállapotbá'j
párt megvételre keres 
hivatalban.________ 1
Szőke Sándornak m$
jai eladók, értekezni! 
szám, vagy Kistőke ► 
Legszebb nőt és férfi 
réknái kapható. Kisg

Eladó egy marokralti 
tekinthető Béke uct 
Károlynál.
Singer varrógép, kai 
eladó, ugyanott ablal 
delhető Sí

blal
imonyi Eri

1 liter tokaibor, hárs 
nél Deák Ferenc ucc 
Kerékpár férfi és női
ponyi-tér 9 a szám 81 
vendő uccábób 
EladóTEét"jó erős"ig 
ca 4 szám alatt.
Pászti Istvánnak- 
alatt 50 vontató szé
Ha szép pirosra sült... <p.ni, Lapu Pétert lessé 
ricjs ucca 67 szám
Pénz van kölcsön kil 
kiadóhivatalban.
Eladó két diótasaek 
ronnyal, 3 darab asi 
szám alatt.
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»z. 3457-26
jobb házas-' 
ucca Í3. ‘

____3436-25“
Fkülönbe járatú 
padó, Horváth 

.3449-25 
lkás kiadó, és1 
Lk Ferenc uc- 

3409-25
ba junius r5-
keresek Sár-» 

10. 3507-25
Iragy anélkül"

3544-18’

:as

in jártas nőt 
bzm Deák Fe- 

3390-15 
Jlemit sikeresen 
me Borza uc- 

3429-1i 
Idáéban gyá- 
Imazást nyer.

3454-15 
•k nagykiráry- 

ii lehet Klauzál 
3472-18

Gyötrelmek szülője
Szeretlek, mert e szerelemnek 
Jármától sárba roskad válanr. 
Szenetlek, mert százszorta orvabb, 
Kegyetlenebb tudsz lenni nálam.

Szeretlek, mert a nregkínzásban 
Keményebb vagy a többieknél. 
Szeretlek, mert a rosszaságban 
Nekem is mesterem lehetnél.

Szeretlek, mert senkit sem láttam, 
Mint téged, oly igaztalannak, 
Szeretlek, mert uszító szódra 
A szenvedések ream rohannak.

Szeretlek, mert e szerelemtől 
Páratlan, mély sebek teremnek. 
Szeretlek, mert szülője lettél 
Megdermesztőn uj gyötrelmemnek.

19.39- júniusai x, vasárnap.
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Mikor az asszony 
kísérletezik

Van az úgy néha, hogy az embert 
üldözi a pech, de olyan makacsul ül­
dözi, mintha a világ összeesküdött vol­
na ellene.

Szép idő volt, úgyhogy Laci reg­
gel, irodába ment, vadonatúj szürke 
kalapját vette fel. Büszkén masírozott 
leges legutolsó divat szerint való kalap - 
jóban. S csakugyan, egész nap gyö­
nyörű idő volt. Mialatt a irodában 
körmölt, Laci a párizsi tavaszra gon­
dolt. amely úgy felvidítja a szemet és 
megindítja a lelket. Amint múlt az idő 
és közeledet! a szabadulás pillanata, 
Laci már előre örült. Elhatározta, hogy 
gyalog fog hazasétálni, meg-megállva 
a kirakatok előtt. Istenem, Laci tizen­
nyolc éves volt és Ugy találta, hogy 
a bátorság netovábbja, ha meg jneri 
nézni kicsit a lányokat, asszonyokat, 
akikkel útjában találkozott.

Végre csakugyan hat óra lett és 
Laci minden kollégáját megelőzve ro­
hant le a lépcsőn. Felcsapta fejére a 
vadonatúj szürke kalapot s kezében a 
kesztyűjével hetykén sétált végig ai 
úton. fippen megállt egy műkereske­
dés kirakata előtt, mikor hirtelen óriá­
si cseppekben esni kezdett.

Laci elképedve nézet az égre; azt’ 
hitte, csak rossz tréfa. Pedig éppen, 
hogy a természet összeesküvéséről volt 
szó, két bét óta először vihar vonult 
át a város felett. S Laci fején viselte 
csodálatos uj kalapját. Az első kapu­
alj felé rohant és bemenekült az eső 
elől. Várt. Az eső pedig csak esett, 
mintha sohse akarna elállni és Laci 
már-ni ár arra gondolt, hogy dacolva 
a vízözönnel, elmenekül, mikor hirtelen 
egy hölgy szökött he az eső elől a 
kapu alá. Esernyőjét maga elé feszítve, 
mint egy pajzsot, ugrott be és Laci“ 
azonnal ugy találta ,hogy a várakozás 
nem is olyan nagyon unalmas. Tekint­
ve, hogy a jövevény nagyon csinos1 
volt. Óvatosan rásandított és figyelte,- 
amint rendbeszedi magát. A nő kis. 
tükrében megnézte magát, újra Tcifes-- 
tette arcát és száját, bepuderezte ma­
gát, ugy tollászkodott, mint ahogy egy* 
madár rázza le tolláról az esőcseppeket.

Mikor elkészült, szembefordult La­
cival és leplezetlenül ránézett. Sőt, a 
fiúnak ugy tetszett, még mosolyog is 
egy kicsft. Azonnal elkapta a szemét 
és zavartan másfele nézett. Ekkor azon­
ban egy kedves, csengő hang törte 
meg a csendet.

- Micsoda szörnyű idő. S az em­
ber igazán nem hitte vofna, hogy ilyen 
gyönyörű délután még esni is fog."

Lflci nem tehetett mást, mint me­
rő udvariasságból megerősítette a 
hölgy megállapítását. ,

— Valóban — mondotta —- ez két­
ségbeejtő.

— Látom, ön nagyon bosszanko­
dik — lolytatta a hölgy —- biztosan 
sietős a dolga. Ha szolgálatot teszek 
vele, nagyon szívesen felajánlom, ossza 
meg velem az esernyőmet, szívesen el­
megyek önnel a legközelebbi autóbusz- 
megállóig.

Laci riadtan nézett rá. A leány, 
(vagy asszony) nagyon komolyan be-1 
szélt és barátságosan, udvariasan mo­
solygott és már tartotta is az esernyőt 
amelyet újra kinyitott. Laci dadogott;

— Bocsásson meg asszonyom, * 
csakugyan nagyon sietek, de olyan ru­
ha vaja rajtam, amelyiknek úgyse árt 
már az esői., és a kalapom is régij <

— Szóval nincs szüksége az eser­
nyőmre ?

- Nem, nem, köszönöm, igazán... 
különben is már alig esik.

S pánikszerű rémülettel*megemelte 
vadonatúj kalapját és kiugrott az eső­
be. -

* 1
.Mikor a kis Molnáráé — ő volt 

az ázott madár a kapu alatt — hé* 
óra tájban hazajött, alig csókolta meg! 
férjét, diadalmasan kiáltotta;

— Megint egy.
S mikor kinevette magát folytat­

ta ;
— Az esős nap nekem a legna­

gyobb öröm. Képzelheted, hogy tef-, 
használtam a kitűnő alkalmat kísérle­
teim folytatására. Mint rendesen, ma is 
fényesen sikerült: Egv férfi a légtér-1 
mészetesebb dolognak tartja, hogy egV 
vadidegen nőnek felajánlja esernyőjét 
egy darabon. De ha egy nő ajánlja tét. 
esernyőjét egy férfinak, a férfi félni 
kezd.. Bizalmatlankodik, valami cselt 
gyanít... óh, ha láttad volna, hogy me­
nekült az a fiatalember, az imént.... — 
és újra nevetni kezdett. Férje vele ne­
vetett, de azután megjegyezte:

— Micsoda bolond vágy tie. De 
arra kérlek, csak vigyázz. Egyszeregy 
nagyon vállalkozó férfira találsz, akad­
ni és akkor kész a baj.

— Ö, ne íélts te engem. A kísér­
leteim számára mindig a kicsit bamba 
legényeket választom ki.

«> 1 »1 «. 1 — — — -  ----------- -i-ll-n-»Ln.n

Krónikás jegyzetek
Ezelőtt huszonhat esztendővel in-1 

dúlt ugy a nyár, mint most. Az rir 
születése után való 1913-ik esztendőt 
írtuk, amikor április 16-án havaseső 
tisztelte meg a virágzó gyümölcsfákat, 
május hideg volt, de a fagyosszentek! 
jól viselték magukat, azonban június­
ban tehllett a suba, mert reggelenként 
6—8 tokot mutatott a hőmérő s még' 
június 23-án is, amint magán feljegy ­
zéseim mutatják, déli 12 órakor 18 fok 
meleg volt mindössze, pedig ez a nap 
volt addig ü legmelegebb egész június­
ban. Hogy mégis megmutassa nyár- 
voltát junius 2.5-én 22 tokot mértünk, 
de ennél feljebb nem ment a hőmérő.- 
Juhus is \j fok déli meleggel kezdte' 
s ha végig meg)-ek a nyáron, a legna« 
gvobb meleget szeptember 12-én mér­
tük, amikor 27 tok meleg volt. Ez a 
subás nyár nem volt rossz. Jó közép 
termés volt búzában, nagy kukoricater­
més és az 1912-ös gyalázatos szüret 
után (valósággal ecet volt az akkori 
bortermés) jóitalu bőr került hordók­
ba. A magyar ember által kívánt há­
rom B-bőb kettő megvolt; á búza és

a bor. A békesség hiányzott, mert ke-4 
gyeden parlamenti harcok folytak. Re­
mélem, hogy ez az idei »subás nyár« 
meghozza nekünk mind a három B t/ 
mert most nem is az a sorrend, aho­
gyan nagyon régen mondták, hogy 
»bor, búza, békesség», Iranern »békés-1 
ség, búza«, a bor el is maradhatna. ,

□□
Mert beszéljünk róla és mond jutó 

meg, ahogyan van, hogy Keresztes-'- 
Fischer Ferenc belügyminiszter igaz­
ságánál tartunk; ennek a parlamentnek?. 
a működése sorsdöntő fontosságú lesz 
az ország életében. Valóban ugy van,, 
hogy nagy feladatok várnak erre az or-> 
szággyüiésre, mert erre is ugy rásürű- 
södtek a megoldandó feladatok, minti 
az j847—48-as országgyűlésre. Mert 
a magyar nép most is várakozással van 
tele. De van egy különbség mégis: ak­
kor nem folyt az országban annyira! 
éles propaganda, mint most s ha vol­
tak is várakozások, azoknak terjedelmei 
nem volt akkora, mint ma. Még egy 
különbség van; az 1847—48-as ország- 
gyűlésen csupa ismert nevű, régi poli­
tikus foglalt helyet és a küzdelem for­
mája egészen bizonyos volt a reform 
célokkal is "tisztában volt mindenki, > 
tegtőlebb azt nem tudhatta senki, hogy 
az eredmény csakugyan az lesz, ami> 
tett. Ma sok uj politikus van a Házban. 
Uj emberek harcáróF'nehezebb biz­
tosat elgondolni, mint a régi ismert 
emberek küzdelméről- A párterők .fér*-' 
vonulása is más, mint volt. Szokatlan, 
Szeretem azonban hinni, hogy az idők 
sorsdöntő fontossága éppenoivan egy­
öntetűvé teszi az uj országgyűlést a 
független és alkotmányos, nemzeti Ma­
gyarország érdekeinek kifejlesztésé­
ben, mint i848-ban és hogy a békesség 
s a búza, tehát az ország gazdasági fej lő-- 
dése, kiegyensúlyozása lesz az egyet­
len irányelv... A bor, tehát az áldomás,, 
ts jogosult lesz akkor...

A világpolitikában a helyzet váltó-, 
zatlan. Ezzel az efemer értékű megál­
lapítással lehet szólanom mindarról, 
ami egy hét alatt történt. Mert a sok! 
esemény ugyanazt az állapotot jelenti, 
ami a múltban volt. A tengely ha tál-, 
mák vezérei hangsúlyozzák békés aka­
ratukat- s az antant' folytatja paktum! 
tárgyalásait. Berlin és Róma bekerí­
tésről beszél, London és Párizs tagad­
ja ezt, de minden jel amellett szól, hogy 
a bekerítést szándékot valóra a kar jaj 
vinni. Mindezek a dolgok alaktalannál 
és ennek ellenére mégis átlátszóvá te­
szik a helyzetet- Nevezetesen még sem­
mi bizonyosat megállapítani nem lehet, 
de egy látszik, hogy a tengelyhatalmak 
és az ántánt közt a távolság szinte a- 
geometriai haladvány mértékében np. 
Ennél tovább aztán nem lehet menni. 
Talán miránk, egyszerű emberekre az 
a legjobb, hogy ennél" tovább nem le­
tudunk menni.

nn
Elolvastam és a szakember hozzá­

értésével gondoltam át azt a miniszteri" 
leiratot, amely a szentesi költségvetés: 
megállapítására vonatkozik. Mert nem1? 
tudom azt mondani, maga a miniszteri- 
leírat se mondja: hogy »jóváhagyás«-: 
Valósággal azt mondhatom, hogy a mH 
nisztevközi bizottság jobban elemeire! 
szedte ezt a költségvetést, mint akár a 
pénzügyi és háztartási" szakosztály, akárfl 
a képviselőtestület. Néhol elég szigorul 
megállapítás is van a leiratban, más­
hol pedig szinte fillérre menő kiszá-

Vajda ötirésbaltban
órát, karkötőt, divat brossot, gyűrűt, függít, leg- 

_______________________ olcsóbban vehet Nagy F. ucca 1. (Mozi mellett)
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mítottság. Ma ez így van, mert a vá­
rosok és községek költségvetéseit való­
ban a miniszterközi bizottságok álla­
pítják meg. Az idén nem tudom azt 
mondani, hogy ez a megállapítás szin­
te uj költségvetést jelentett, lényegé­
ben nem is változtatott a helyzeten^ 
hiszen a pótadó ugyanaz maradt, még­
is csak visszatérek a belügyminiszter4 
kaposvári beszédére: az önkormányza­
tok lényege a költségvetési" jog és a 
szervezet megállapítása, az alkotások! 
lehetősége... Nincs baj a költségveté­
sek szigorú elbírálásában, ha egy vá­
rosnál vagy községnél bajok vannak, 
de tillérekre, száz pengőkre kiterjed­
ni talán mégis az, amit a belügyminisz­
ter mondott, hogy ez mégis az önkor­
mányzatok dolga.

nn
A .iaiskolák országos ellenőrző bi­

zottsága tervbevette a szentesi meggy 
törzskönyvezését. Mikor három év 
előtt a »Magyar Gyümölcs« című szak­
lapban először emeltem szót a »Szentesi 
meggy« elnevezés, illetve történelmi' 
név helyett telkapott »Pándv meggy« 
elnevezés ellen, az volt a célom, hogy 
a mi meggyünk nevét necsak megvéd­
jem, hanem elérjem a törzskönyvezést, 
is, ami azt jelenti, hogy ezt a meggyet 
csak az innen beszerzett oltó és szem- 
zőgallyal lehet szaporítani. Nagyon sze­
retném, hogy amikor két hét múlva a 
törzskönyvező bizottság kiszálf Szentes­
re, minden szentesi termelő, akinek 
szép, bőtermésben levő 10—30 éves 
egészséges ilyen meggyfája van, bo­
csátana bírálat alá a táját. Nem hiúság 
kérdése ez csupán, de pénzt is jelent. 
Szokásos a bizalmatlanság. Itt a saját 
érdekében nem szabad bizafmatlankod- 
m senkinek. Barázda

ALFÖLDI ÚJSÁG
1939. június ti, vasárnap.

Napos «síbe
darabonként Iß filléres áron minden 
csütörtökön kapható a Baromfikeltető 

központban (városháza)

Tó tenyészállatot csak az tud ne­
velni, aki elfogulatlanul ítéli meg és 
alaposan ismeri állatait.

\ sikeres állattenyésztésnek ez a 
titka Ismerni kell az állatot minden 
vonatkozásban, termelési, (tenyésztési 
képesség, növendéknevelés ellenálló 
képesség, szokások, étvágy stb. stb. 
tekintetében. Ennek megfelelően kell 
űz állatot úgy kezelni, hogy abból a 
benne szunnyadó képességek tényleg 
kihozhatók legyenek.

A törzskönyveléssel ezeket az altat 
értékét, hasznothajtó" képességét befo­
lyásoló tulajdonságokat állapítjuk meg.

Az állattenyésztés fejlődése és si­
kere 3 tőfeltétel betartásától függ.

í \ A tenyésztésre, növendekneve - 
lésre szánt állatok helyes megválasztá­
sától. , . ,2. ) Az értékes szülőktől származó 
növendékállatok megfelelő és helyes 
felnevelésétől-

3. ) A kifejlett állatok okszerű tar­
tásától. „ , . , ,Az állattenvésztő gazda legfonto
sabb teendője, hogy ten vesztés re

Törzskönyveztessük 
jóminöségü teheneinket

Irta : Dr Mészáros József m. kír. 
gazd. felügyelő

A mezőgazdasági termelés a nö­
vénytermelésből és állattenyésztésből 
biztosít jövedelmet a földművelő gaz­
dának. Manapság csak az a gazda tud 
megélni és boldogulni, aki szaksze­
rűen kezeli löidjét es állatait s aki mi- 
néi olcsóbban tudja előállítani a jómi­
nőségű termetvényeket. A világver 
senyiien az exportlehetőségek kihasz­
nálásában ugyanis a minőség és az ol­
csó ár a leghatásosabb tényező.

Ugv a minőségi, mint az olcsó ter­
melésnek a szigorúan végrehajtott, tö 
kiéletes szakszerűség a kulcsa. Az áf- 
lattenyéstésben, közelebbről a szarvas­
marhatenyésztésben is kézzel lógható 
és zsebbevágó eredményeket csak a 
minőségi termelés megvalósításával ér­
hetünk el.

A szarvasmarhatenyésztés által
nyújtott haszon: a tej, növendékállatok 
hízó állatok értékesítéséből és a termelt 
trágyából származik.

Olcsó tejet csak a bőven tejelő te- 
hén szolgáltat, mert a kistejű tehén 
igen drágán termel. Jó pénzen csak a 
jó származású és hibátlan testalkatú 
növendékáHatokat lehet értékesíteni.

Kellő számú állat nélkül eredmé­
nyes gazdálkodás nem foly.tatliató. Ha 
nehát alidokat feltétlenül tárán un fc kell, 
úgy, inkább értékes, jó takarmányérté- 
faesítő, jó utódokat nevelő- úgynevezett 
hó tenyészállatok tartására kell türeked-
*n.

rvcxuu ívvuuujv, v v ,
használt állatoknak úgy az anya-, de 
különöskép az apaállatok kiválasztásá­
nál igen nagy KÖrüItekintésseT járjon 
el. Figyelemmel keli lennie.

1. V Fajtisztaságra.
2. ) Származásra.
3. ) Az állat külső testalkatára.
4. )"Az állat termelőképességére.
Mindezek fontos tényezők, ame­

lyek az utód értékére befolyással^ bir- 
tiafc. ,

A tenyészállatok kiválasztásánál 
nügv segítségére van a gazdának a 
törzskönyvezés.

A törzskönyvezés célja, hogy az át­
lagosnál jobb minőségű állatok hasznot 
hajtó tulajdonságait, tenyésztésben 
eredményeit, külső testi tulajdonságait! 
nyilvántartsuk, hogy az utódok te- 
nyészértékére már á szülők törzsköny­
vi adataiból is következtetni lehessen.

Miről ad a törzskönyvezés 
felvilágosítást?

i.) Az állat származásáról. Szülei 
és ősei értékéről- Ezért a törzskönyv 
akkor válik igazán értékessé, ha azt 
hosszú nemzedéken át vezetjük.

hí
j e v, *X—. ^ X-- * x,-

____ ___________ . iajtajellej.
jó, annál biztosabb a tajtisztaság át­
örökítése.

3. ) Termelőképességről. Ez hatá­
rozza meg az állat hasznothajtó képes­
ségét.

4. ": Külső testalakulásról. Ezzel is 
foglalkozik a törzskönyv, mert nyil­
vántartja az állati test 12 méretét, a 
melyből a szervezet erőteljességére, 
arányosságára lehet következtetni, ami 
viszont az állat átörökítő és termelőké- 
joességével van összefüggésben.

5. ) Tenyésztésbeli eredményekről: 
vagyis árról, hogy az állat hány'és mi­
lyet utódot hozott a világra, azokat 
hogyan nevelte tel.

így tehát a törzskönyvezés rákény­

szeríti a gazdát állata! tulajdonságainak
megfigyelésére és megismerésére, álla­
tai összehasonlítására s ezálta arra,, 
jioev a tenyészállatai kiválasztásánál 
megfigyeléskor nyert tapasztalatait 
használja fel. így a rossz tulajdonsá­
gokkal bíró, kevés hasznot hajtó álla­
tok a tenyésztésből kiselejteződnek, 9 
csak értékes és hasznos állatok utódai 
nevelődnek lel, ami az állattenyésztés 
bői származó magasabb jövedelem el­
érését és a tenyésztés fejlődését fogja 
eredményezni.

A törzskönyvezés munkáját tehat 
minél szélesebb mederben kell alkal­
mazni. , ,,Tenyészállatok helyes megválasz­
tásánál különös szigorúságot kell gya­
korolni az apaállatok vásárlásánál. A- 
mint egy jó apaállat sokat lendíthet Cg} 
község állattenyésztésének előrevitele- 
néi, eppugv egy könnyelműen, körül­
tekintés „nélkül kiválasztott apaallaC 
évekre visszavetheti azt.

Az érvényben lévő szabályrendele­
tek kötelezővé teszik a közületeknek, 
hogy csak törzskönyvezett állatoktól 
származó apaállatokat használhatnak.

Ezen rendelkezésnek az a célja, 
hogy a jó apaállatok használatával a 
köztenyésztés állatanyaga megjavuljon.

A törzskönyvezés komoly keresz­
tülvitele feltétlenül elősegíti az állat­
tenyésztés fejlődését. A szakszerűen ke- 
íesztülviit, következetes ten vész, őiam in­
kának eredményeként az állatállomány 
tel jesít ("»képessége emelkedik, külemi s 
fajtabéli tulajdonságok tökéletesebpe 
válnak, ami elsősorban a tenyésztő 
gazdának válik előnyére, merit a jó 
származású, jó teljesítőképességű és jó 
testalkatú, az u n. szép, tormás allat 
jobb áron adható ef s az ilyen állatok 
«(szaporításával az egész ország állat­
tenyésztésének fejlődését segítjük elő-

Nagy hibát es mulasztást követ el 
és saját érdekei ellen vét az olyan gaz- 
da aki megfelelő, törzskönyvelésre af- 
kalmasnak minősíthető teheneit nem! 
törzskönyvezteti: mert a törzskönyve­
lés mellőzésével olyan előnyöktől esik 
el, amelyet másképpen behozni nem 
lehet.

A szarvasmarha tenyésztő egyesü­
let irányító, szaktanácsadó tevékeny­
ségét sein szabad lekicsinyelni és azok 
a jelentős termelési "és tenyésztési ered­
mények, amelyeket a szarvasmarhate­
nyésztésben országszerte elértek, a te­
nyésztő egyesületek és tenyésztő tagok 
közös, vaíívetett munkájának köszön­
hetők.

A szarvasmarhatenyészto egyesü­
letek nem szavaló, hanem komoly, ter­
melő munkát végző intézmények s az 
a kis anyagi áldozat, ami az egyesületi 
tagsággal jár, bőven megtérül, a tehe­
nek termelési és tenyésztési eredmé- 
nyében és az eladásra kerülő tenyészáf- 
latok jobb árában.

Csatlakozzunk ezért minél többen 
a szarvasmarhatenyésztő egyesülethez, 
mert az erősebb egyesület nagyobb 
lendülettel és eredményesebben tud 
dolgozni.

Aprói
Egy tanítón! 

János kisgazdái 
— Gazdurarri, a 

koejik és olyan *ai 
lyeket el sem mtfnd 

tiu ezt?
— Bocsássol n 

rői a tiu nem telet 
kifejezéseket gaJlat 
Mert amint tudnlte 
tőszomszédságábln

Az orvos k§-d< 
— Mondja Sén 
— Kitűnőé* d 
— Mi a tollal 
«— Községi Ijje

Egy ur viMja 
között fügefát lai 
erre vonatkozóul f< 
kérdezte, az ígyBek

— Én hel _ 
változik, hátba Bss 
mult gyönyörű livt

Feleségeim® c 
begyet akar túri n 
semre.Tiogy ne*v< 
így szólott:

— Szó sir 
jese nnyugodt^M .a 
századok óta mlgt 
turisták hulláját.

A ház urnőjil
hez;

— Mari, a$WK 
percig sem türítik

nagyságát minden 
káplárt nem.
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9.35 érk. Budapest Mussolini tér Ind. 17.45 

Menetjegy I Csongrádié P —'80, Kiskunfélegyhá­
zára, P2"66, Kecskemétre P 4 40, Budapestié P9 — 
Menettérttlegyi Csongrádié P 130, Klekuuiélegyhé- 

sáre P 3 "70 Budapestre P 16.
SZENTES-CSONGRÁD.

6.13 *1530 fZl.lOL Ssentes (Tak.) e 733 21.07 
6.29 *1550 t21 304. Ceongrád (M. k. as.) 17.05 20.11 

Menetjegy P —"80. menettérti tégy P V20 
* Csak hétköznap. — f Csak raaámep éi ünnepnap.
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ró tréfák
tónő azt mondja Molnár

ram, a fia folyton károm-’ 
m szavakat használ, me- 
mondhatok. Hol tanulja

j
sson meg kisasszony, er-' 
i tehet, mert azokat árut 
gazdatársaimtól hallja.« 
idm tetszik, az adóhivatal1 
jában lakunk. '

kérdezi betegétől: >
ja kérem, éjjel jól alszik? 
ően doktor ur. 
foglalkozása ? 

gi éjjeli őr vagyok.

villája kertjében többek 
t akart ültetni. Amikor 
:6an felesége véleményét 
gy felelt: '
jestan, a divat állandóan 
a visszajön ismét a rég- 
ü divat.

nmei egy magasabb tiroli 
ank megmászni. Kérdé- 
temlveszélyes-e, vezpflőnlc

mcs róla. Legyenek tel- 
tak. A hegvszikadékban 

megtaláltuk a lezuhant?

nőjfígy szói a cseléd jé-

i vifeonyt a káplárral egy 
rörrj tovább.

Apcor kilépek, mert 
indímap kaphatok, de
. t-
jságot olvasva, így szóL

ideiem, Thurtd*Akos egy. 
t q;vegyére. Szeretnél-e
mi?
yleiem, csak a tied. Ea 
ohm boldogságom.

pa békém a macska ra 
ilaflt.it mondani? 
így szól:
in ayulpecsenyének sze-

"Vitáton kérdezi az őrmes- 
gt< l:
v a közületek zenéhez

ill naiban négy közkéz
t 4k. Eljöttök a laká­
éit* a negyedik éneiét- 
«líráját

szív- piacra menetele 
t wmészetű férjének át- 
■t Izal, hogy ha a víz 
e I tojást és 6 percig 
X lásik kezébe arany­
ig* a hat perc elteltét 
-Jpítani.:
a Blgy férjét a tojással 
iltgiban elmerülve tá­
léi 
iái?
1 list.

Imhol van?
Via. A tojás helyett 

om vizhe. — felelte a*

ja barátjától:
Íz, hogy te a kár 

de a lóversenyen

|omám, hogy 3 fo 
írni.

J939- június 11, vasárnap.

Tudós, üssétek te!
Harun at Rasid, a nagy kalifa, fö­

lötte szeretett minden földi dolgot ta­
nulmányozni és semmiben se telt ak­
kora gyönyörűsége, mint a világ és a 
földön tu! váló dolguk rejtelmeibe be­
hatolni. I

Hogy tudás után vaíó égető szom- 
juságát eloltsa, kolduló dervis csuhá­
ját öltvén magára, bejárta nagy biro­
dalmát szettében -hosszában, hogy így 
álcásan megtudjon olyan dolgokat is, 
melyeket mint kalita soha meg nem tu­
dott volna.

Ilyen vándorutján egyszer egy fal­
ta* körülkerített gazdag varos kapui* elé 
ért a nap hevétől eltikkasztva. Ä kapu 
előtt azonban nagy csoport férfiú állt, 
ki vasvillával, ki dárdával felfegyver­
kezve, akik is Harun elé állottak, dár­
dáik és villáik hegyét ellene fordítva, 
mint háborús időkben szokás, kiléte 
iránt tudakozódtak.

Harun fölötte elálmélkodott, mert 
tudtával egész széles birodalma a za­
vartalan béke édességét élvezte és hal­
latlan dolog volt, hogy legyen a biro­
dalmában olyan város, mely Allah egy 
egy jámbor szolgája elől kapuit elzárja.

Mikor tehát azt kérdezték tőle á 
fegyveres férfiak, hogv mit keres ná­
luk, inkább kíváncsiságból ,azt kérd- 
dczé:'

— Hát ugyan ti mit akartok, fe­
leim ? I

Szelíd és alázatos módja megjuhá- 
szította a marcona fegyvereseket és an­
nak okáért, aki közöttük a legvénebb 
volt, kitépett a király elé és így szólt;

— Jámbor szolgája Allahnak, te 
fölötte almélkodm latszol azon, hogy 
mi, mikor békesség vagyon a kalifa 
országában, — Allah növelje meg sza­
kálla árnyékát. — itt fegyveresen fel­
tartóztatjuk az idegent, mintha véde­
kezni akarnánk. Hát nem is egyébért 
gyülekezőnk ide, aminthogy meg védel­
mezzük magunkat, mieinket és a vá­
rost.

— S vájjon mely ellenség ellen? 
kérdé a padisah. — S vájjon mitek 
szorult a fegyveres védelemre ?

— Mi tudatlanságunkat védelmez­
zük. i

— Ezt bizony nem értem, atyám­
fiái. I

— Pedig úgy van. Látod, a minap 
idejőve hozzánd egy Mekkát hétizben 
megjárt uléma. Mi Mohammed szol­
gájához méltó tisztességgel fogadtuk és 
füleink mohón várták bölcsessége for­
rását. A bölcs beszélt js nekünk annyit, 
hogy napnál Világosabban — átkozot­
tak legyenek a hitetlenek, akik az 
egyetlen Teremtő helyett, teremtett tár­
gyát imádnak — bebizonyította nekünk 
hogy mi voltaképpen semmit sem tu­
dunk, vak tudatlanságban tévelygőnk.

_ Ez bizony nem volt éppen bű­
nös cselekedet, — szólt közbe a kall-’

ALFÖLDI UJSAO ii. oldal

most jött ez a vándor uléma — bizo­
nyára gonosz Iblisz szállá meg — és 
kinyitotta szemeinket, és bebizonyítot­

ta.
_ Azt hiszed ? — kérdé gúnyosan 

a fegyveres. — Vajion minek tarta­
nád azt az embert, aki vendégül tűra­
kodik házadba és abból a legdrágább 
a legtöbbre becsült kincsedet lopnáel?

_ Tolvajnak — feleié a nagyur. ■
_ Látod, nekünk legbccsültebb 

kincsünk éppen az a hit volt, hogy 
mi okos emberek vagyunk. Mi mind 
tudós, okos embereknek tartottuk vala­
mennyiünket és ez a hit amellett hogy 
hívese felette jólesett, megacélozta ■ 
erőinket, bátorságunkat, szavunknak 
su(va volt, városunknak tekintélye. S

gunkat és egymást lenéztük. Annyira 
süívedtünk, hogy az asszonyok meg a 
városbíróra is azt kiáltották a piacon; 
ime, a tudatlanok sejkie. Régi hires 
nevünk, hírünk pusztulóban volt és bi­
zony a világ csúfjává leszünk, ha én­
nekem nem támad mentő gondolatom. 
Összehívtam a derék cimboráimat és 
így szóltam:

— Látjátok, ez az uléma minket 
legbecsesebb kincsünktől fosztott meg, 
Mi legyen e tolvaj büntetése ?

Az egyik, aki a Koránból tudós, 
így felelt.:

— A tolvajnak pedig verjetek tal­
pára suhogó banbusszaf jó huszonötöt 
és tegyétek a város kapui elé.

— Igen ám, de az ulpma teste 
szent.

— Persze, hogy szent — telelt aa 
írástudó. — De a Korán azt is mondja* 
— aki orcáját előttem eltakarja, az nem1 
szolgái engem. Ennek okáért ez a ta­
nácsom : Fogjatok egy nagy fekete ba­
kácsint, terítsétek orcájára — s akkor 
megpálcázhatjátok.

— így tevénk; és annakutána el­
határoztuk, hogy ejjeí-nappal*’ őrsége? 
állatunk a város kapuja előtt, hogy 
valamikép ismét be ne Jiirakodhassék 
olyan idegen, aki minket tanítani akar­
ná, megmutatván, hogy milyen tudat­
lanok es ostobák vagyunk pH- S hála 
AUahnak — aki egyetlen s Mohammed 
az ő prófétája, — azóta ismét vissza­
tért bizodalmunk, nem lévén senki, aki 
megmutatná hekünlc, hogy tudatlanok 
vagyunk, valamennyien tudósoknak 
tartjuk magunkat. Ennek okáért, jám­
bor dervis, mondd meg, tudós vagy e, 
s tanítani akarsz-e minket. ? Mert eb­
ben az esetben jó lesz eliramodnod, 
mielőtt ezt a bakacsint szent orcádra 
terítjük. *

Ilyen túra dolgot a kalifa még so­
hasem hallott és így módfelett kíván ko­
zák a nevezetes várost és Lakóit meg­
ismerni miért is így válaszolt;

— Allah áldása legyen rajtatok és 
egy millió angyal röpítsen valamennyi-, 
tel-et át az Álsiráth hídján, — én nem 
tanítani jövök közétek, hanem tanulni, 
miután nagy bölcsességetek hire éhes-* 
sé tett nagy tudományotokra.

_\ így áldott Jegyen saruid pora,
jámbor idegen, maradj köztünk s ta­
nulj tőlünk ameddig akarsz.

így került be Harun al Rasid eb­
ije a nevezetes városba és heteket é* 
hónapokat töltött eb. hogy kitanulja a 
város polgárainak tudatlanságát és os­
tobaságát. De ha eg\ nap tapasztalt va-* 
lamit, amit a legbutábbnak tartott és 
így továbbmenetel re készült, másnap 
méfcyi csodálatosabb tudatlanságot ta-t 
pasztáit, ami maradásra késztette.

Különben a polgárság vendégsze­
retettel volt iránta és nemcsak szerette* 
de a legokosabb embernek is tartottól 
mert minden embernek a szemébe' 
mondta, hogv a legböícsebb ember.

Történt "azonban, hogy a város víz­
tartó ciszternái, a roppant forrósáé­
ban kiszáradtak és minthogy az embe­
rek a nagy szomjúság miatt az uccánf 
tikkadva fétrengtek, a városbíró, meg 
a tanács elhatározták, hogv a ciszterná­
ba aNarmalcha folyamból vezetnek vi­
zet, melvet a várostól egy begy válasz­
tott eb Elrendelték tehát, Ijpgy a város 
polgársága mind munkába álljon, hogy 
árkot húzzon a folyamtól a ciszternáig..

Két hétig tartott az árok ásása, de vég-1 
re készen volt, — de azért viz nem 
szivárgott egy csöpp sem a ciszter­
nába. 4

Ezt már el nem nézhette Harun, 
akjt a szomjuSág már szinte halálra, 
gyötört és így szolt;

— Ezt, atyámfiái, ostobán csinál-

_. meg Az árkot a hegyre -- --------
Meg keli az árokkal keriiltetm a he-: 
gyet, ostobák. «

— Mit, cimborák, ez az idegen 
mintha minket akarna tanítani, HamaB 
ide a baklaesint. J

...Bizony megesett. Szegény Ha­
run kalifa. Á fejére borították a fekete 
bakacsint és talpára vérének jó huszon­
ötöt suhogó hambusznyéllef és kitelték 
a kapu ele.

De a város fakói azóta is a leg- 
okosabbnak tartják magukat és ez ne­
kik nagyon jói esik. j.

fi- 9ti

Két Kltflné átlipotb»! Hvil

Seifert billíápd-asztal
és sav lé Ozenképts

601-es Hál autó
Ibii öleséi tladí a Kanlé szél­

űdéin Gyalén

I
Egy életre szóló emlék 
egy szép megasszonyl kép PRIRRICN

műterméből. Kessuth ticca 6 sz.

Kertészet
Facsemeték, bokorcsemeték átül­

tetésénél gyakran nem vigyáznak ar­
ra, hogy ne csak a tőgyökér s a hal­
lások, de a viz és a szervetlen táplálék! 
felvételé1 intéző hajszálgyökerek is sér­
tetlenek maradjanak. Pedig ha _a haj- 
száígyökér elpusztul, amíg az uj gyö­
kének kialakulnak, az átültetett növény- 
ke éhen - szom jan pusztulhat. Számos át­
ültetés balsikerének ez a magyarázata* 
Azért helyes az az eljárás, ha az át-, 
ültetésre kerülő ta vagy bokorcsemete 
gyökérzetét minél nagyobb mennyisé­
gű eredeti talajjal együtt, durva zsák-1 
szövetbe takarjuk ,es töltjük be. így, 
a csemete nyugodtan szállítható. Mi­
kor az ültetésnél behelyezzük a cseme­
tét az uj lakóhelyene tőkeszí tett talaj-' 
ba, egyszerűen elvágjuk a zsákszövete­
ket összetartó zsineget :(i, sértettem 
gyökérzet máris szabadon nyújtózhat el 
uj környezetében, a növény táplálkozó-' 
sábán pedig nem áll be az a zökkenő, 
mely a súlyosabban sérült gyökére se-' 
tében azf tültetett növény fejlődését, 
sőt életbenmaradását is veszélyezteti; 
így ültetik a fenyőfái éket, már régen1 
és újabban az értékes lombfákat is.

Nyári retek. Ez az egészséges, gu­
mós zöldség, egyik legkedveltebb nyári 
táplálék, melyről a közmondás azt tárt­
ja; »a retek reggel méreg, délben étek/ 
este orvosság«. Mélyen munkált télévé- 
nyekken bővelkedő középkötött talatt? 
kíván. A friss trágyát nem kedveli, áv

...„„epétől vetjük tőterményként 30 
cm. távolságú és 3 cm. mélységű so­
rokba. De mint koztesterményt is ter­
meszthetjük a káposzta- vagy paradi-1 
csomsorok között. Igen jó fajtái; a fá- 
nosnapi sárga és a Strasshurgi fehér 
stb. : fi

Fehéraemiraarpást
és kézimunka drukkolást 
nagyon olcsón vállal

Hohn Jankó
Kísér ucca 14 szám,
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FOLD

Nagytőkén Tóth-féle föld mellett 3 és 
tél hold föld eladó; értekezni Keresz­
tes ucca 7, Máté Jánossal. 33883u 
Nagynyomáson egy házitöld éladó, ér­
tekezni lehet Borza ucca 26^ _ 3425-
Fáblánban kiadó 6 kát. hofd kaszáld
értekezni lehet Deák Ferenc ucca 29/a 
szám alatt hetipiacos napokon.

3511-1»
Belsőccseren 173 kohold, Nagytőke 4 
számú tanyával 70 kishold szántóföld 
haszonbérbe \ragv felesmunkálatra ki­
adó. értekezni lehet Farkas Mihály uc­
ca 4 szám alatt. Ugyanott friss tej
kapható.________ _______ \3fj71-11
D erekegy házoídaíon eladó 20 hold

t . Z £g I r.'; err in í TV y-1 Ari alfníTiQn *szántóföld sürgősen, minden elfogad 
ható árért; értekezni Deák Ferenc uc 
ca 4i vagy Dónáton Kálmán János 
nál. ____ ___ 3492-15

negyedéből,Kukoricaföld negyedéből, répaföld 
harmadából kiadó; értekezni hetipiac­
kor Deák Ferenc ucca 13, hétköznap 
Lapjstó 7. ________ 3491-15
Kiadó Derekegyházoldalon a 114 sz£- 
mu 16 hold föld tanyával; valódig an­
gora nvul éladó Lakos ucca 49. *

3500-1»
Eladó Kistőke 70/a számú tanya 8 
hold tőiddel, életjáradékkar is; értekez­
ni ugyanott._________ _______;3515
Nagytőkén 4 kat^sztrális hold föld sok

üiettel, s;épülettel, szatócsüzlettel eladó, értekez­
ni a helyszínen Vecseri Istvánnal.

3627-26
Dónáton, Tőkén 90—90 hold fold el­
adó. kétszobás uccai lakás kiadó; érte­
kezni Klauzál uccä 40. 3539-18
Derckegyházoldel
tanyaföld eladó, 
ca 11.

108 számú 46 hold 
értekezni Kátai uc*.

3508-2»
MucsYháton 12 kjshold föld eladó; ér 
tekezni Sáfrány Mihály ucca 76 szám 
alatt. _3483.-25
Eladó Fábiánban 12 hold tanyaföld, 
Alsóréten 4, Vekcrlaposon 3 hóid he­
reföld- értekezni Széchenyi ucca 80. 
vagy Kaján 57, László Ignáccal.

_____  .,3502-29 ^
Mücsitíáton 10 tiold tanyaföld Eper- i 
jesszélben eladó, kocsi és rosta ugyan- |

Molnár Gézának Magyartésen 64 hold 
tanyaföldje haszonbérbe, esetleg har­
mados munkálatra kiadó, érdeklődni 
Kristó Nagy István ucca 16 szám alatt.

1 3171-6
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Eladó Széchenyi ucca io4 számú ház, 
azonnal elfoglalható, vihany, viz bent; 
értekezni Jókai ucca 6p szám alatt le­
het. 3410-25

Wesselényi ucca 75 számú félportás ház 
• ■* ---- ' elfoglalható. 34.33yi5

"

eladó, azonnal el
Szedertelepen Futó Zoltán ucca 25 sz. 
ház eladó, értekezni dr Lakos Imre 
ucca 2 szám alatt. 3431-15
Központhoz közel ház eladó, ugyanott 
hazajárónak istálló kiadó, nagymeny- 
nyiségben csutkát veszek, Szilfa uc- 
cá 7.' 3447-15
Bálint urCa 20 számú, összkomfortos
kétlakásos ház eladó. Dr Csák ügyvéd, 
Kossuth ucca i5 szám. 3486-rö
Éladó Béke ucca i/a számú ház, viz,' 
villany bent van; értekezni ugyanott 
lehet. 3501315

a

Pipacs ucca 12 számú ház eladó, érte
keznj lehet ugyanott. ____,.3395-23
Pipacs ucca 2 számú ház eladó; érte­
kezni lehet ugyanott.________ 3394-2»
Gógány-sor^io számu ház eladó, érte­
kezni Lehet Bercsényi ucca i5t- 3166-11 
Toldi" ucca 5 számú ház sürgősen el­
adó, padolt szobák, köves udvar, ér-, 
tekezni lenti szám alatt. 3183-n
Zrínyi ucca 43 számú ház eladó; érte 
kezm lehet ugyanott. 3184-11'
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Kiadó üzlethelyiség Vásártér közelé­
ben, Vecseri ucca 32 szám alatt.

3383-n

Tóth József ucca 74 számú ház, 
Szeder-temető mellett 1873 négyszög­
öl hereföld eladó, azonnal birtokba- 
vehető; értekezni* Szeder ügyésznél, vá­
rosházán 3360-ti
Eladó Kristó N. István ucca 3 szá­
mú ház nagy portával, mely gazdál­
kodónak is alkalmas. -L
Mentő ucca 36 számú ház eladó, érte­
kezni lehet Lőrincz ucca 8 szám alatt.

3529-25
Dessewffy Aurél sor 8 számú ház el­
adó. 3525-18
Dr. Lakos Imre ucca i5 számú ház el­
adó, értekezni lehet ugyanott. 3521-18
III. kerület Dózsa-köz 3 számú ház^ 
melléképülettel, kedvező fizetéssel el­
adó, ugvanott méhkaptárok eladók.

3523-25 
3 számú sarokház,Eladó Béke ucca , -------

gazdálkodónak vagy üzletnek alkalmas 
ártézivizvezetékkel, értekezni ugyanott.

3520-2»

Kiadó egy kovácsműhely lakással* a
jámborhalmi megállónál, azonnal el­
foglalható; értekezni ugyaifott. 3505-1» 
Eladó Mentő ucca 34 szám alatti ko­
vács, bognárműhely lakással, villany, 
viz bent, értekezni Nagygörgős uccaj
,4/a alatt. _____ 3489-2»
<9 év óta fennálló sarok boltheíyiség 
kocsma helyiséggel aszfalt ut mellett, 
házzal együtt betegség miatt eladó 
Cím a kiadóban. 2568-L

Bútorozott szoba kiadó, Sáfrány Mi­
hály ucca 29 szám alatt. 3402-26 
Kiadó kétszobás kényelmes, száraz la­
kás, villannyal, kuttal, kerttel, juuius 
15 én elfoglalható. Széchenyi ucca 56.

3399-26

Árpád, ucca 10 számú ház, gazdálkodó­
nak alkalmas, sürgősen eladó, azonnal' 
elfoglalható; értekezni Stammer Sán­
dor ucca 28- 3541-25
Kísér ucca 37 számú ház eladó; érte­
kezni lehet ugyanott. 3548-26

csak eladó; értekezni Lakos ucca 63.
3496-25

Répaföld van harmadába kiadó, érte­
kezni Wesselényi ucca 68.____ 348j_-25
Királyságon 9 kishold föld eladó, ér­
deklődni Stammer Sándor ucca 30-a 
szám alatt. 3463-26
Eladó Pataki Gyula örököseinek ve: 
kerzugi 20 kát. hold töldjük, értekezni 
Sarkadi Nagy Antal ucca 1., Kenyeres 
Lászlóval. 3.347-25
34 kishold told Nagynyomáson kiadó, 
értekezni Tóth József ucca 44. 3420-25 
Kamocsay örökösök 126 magyar hold 
földjük haszonbérbe kiadó, Jókai uc­
ca 43 számú ház eladó; értekezés Jó­
kai úcca 99. 3417-25
Eladó "Alsórétén____  180 számú tanya ,
hold földdel, megtudható Deák i-eienc 
ucca 119 szám alatt. 3413-25*
"Égy tehénjá'rás a telsőcsordán kiadó, 
értekezni Deák Ferenc ucca 4i szám*
alatt._________ 3416-26
Eladó "N agy hegyen 2020 négyszögöl 
föld, bővebbet Deák Ferenc ucca 88, 
ugyanott méhek eladók. 3337-11
Dónáton 25 kishold töld két tanyával 
haszonbérbe, esetleg telébe kiadó. 
Megtudható Rothermene ucca 72 szám 
alatt. 3391 -25
Kistőke 126 számú 33 kjshold tanya 
föld eladó vagy haszonbérbe kiadó1; 
értekezni lehet ugyanott. 3247-181
Eladó Lapistón 5 kai- 1266 négyszögöl 
töld, értekezni lehet Tors Kálmán uc-* 
ca 9 alatt. 3295-25

Eladó Horváth-telep 5 számú ház, ér­
tekezni Vásárhelyi .ut 6-____ 3609-2»
Eladó-Keresztes ucca 19 számú ház;
értekezni lehet ugyanott___ _3510-2»
Eladó sok épületii jó cserepes ház, 
villany bent; Bercsényi ucca 129 szám.

3389-28
Szondi ucca 8 számú ház eladó; érte­
kezni lehet ugyanott. 2132-18
Bálint ucca 13 számú ház kedvező fize­
tési feltétel mellett eladó; értekezni le­
het Soós ucca 35 szám alatt. 3*485-25
Simonyi Ernő ucca 18 számú 3 szoba 
fürdőszoba, mellékhelyiségekből álló 
ház, nagy gyümölcsössel, elhelyezés 
miatt sürgősen eladó, értekezni lehet 
ugyanott. 3344-26

számú ház és

Keresek két szobás lakást azonnalra, 
vagv augresztus i-ére, Dobos fodrász.

3434-18
Sáfrány "Mihály ucca 59 szám alatt 
házimunka elvégzéséért lakás kiadó,
értekezni ugyanott.__ _____ 3422-15
Petrövics Soma ucca 7 szám alatt la­
kás kiadó, (Szeder-telepen), azonnal 
elfoglalható. ____ 3421-i5
Különbejáratu bútorozott szoba kiadó,
.azonnal elfoglalható. Céház ucca 2 s*-

3441-15
Lakást takarításért jobb család kap, 
Kossuth ucca 17 szám, Váczi Imre.

3468 -15
Nagy szoba konyha, spájz, magános­
nak kiadó megtudható Bocskai ucca 4-

1450;. 15
Bútorozott szoba Riadó Jövendő ucca 
10 szám. 3453-1»
Balogh János ucca o szám afatt "búto­
rozott szoba van kiac _3479-15
Bútorozott szoba és varrónénak lakás 
kiadó: cím a kiadóban. 3474-15

Eladó Huszár ucca 8 
eredeti gyári magánjáró gőzgépgami 
túra, értekezni Sarkadi N. Antal u. 1.

.3455-25
Eladó, azonnal-elfoglalható Széchenyi 
ucca 104 számú ház, értekezni Jókai 
ucca 69 szám alatt lehet. 3462725
Stammer Sándor ucca 38 számú ház 
eladó, amely gazdálkodónak is alkal-> 
más. ugyanott konyhakrectenc eladó.

3464-2»
Éladó Széchenyi ucca 127 számú hMf
ártézikul, villany .kövesudvar; fűszer-
üzlet kövesül mellett. 3443:25
Éladó Törzs Kálmán ucca 20 sz. ház, 
kút, villany bent, értekezni ugyanott. 
Gazdálkodónak alkalmas.____ 3446-2»
NádAsdy ucca ig számú háj eladó, ér­
tekezni Kéreg ucca 40 szám alatt.

3229-11

Egy idősebb nő vagy férfi részéve uc- 
cai bútorozott szoba kiadó Kisér ucca 
26 szám alatt. _ 3469-16
Családfáién házaspárnak vagy ínagá- 
nos nőnek udvari lakás kiadó Klau­
zál ucca 12. 3438-25
Szépen bútorozott uccai különbejáratu 
szoba teljes ellátással, türdőszobahasz- 
nálattal azonnal kiadó, Sáfrány Mihály 
uccu 32. 3519-18

Uccai különbejáratu 
kiadó, túszerüzletbeneil 
rány Mihály ucca nj 
Egy padolt szobákon] 
párnák kiadó, Rother1

Uccai bútorozott szol]
fürdőszoba használattá 
Gyula uccaj^

Egv uccai_gy uccai Kuionbeiá 
szoba juhus i-re kiadó Tóth József uc­
ca 21 szám alatt._______ 3638-18
Uccai padoltszoba augusztus 1-re ma-

Egy uccai padoltszobá 
egy szórórosta eladó 1 
ca 48 szám alatt.^
Csinosan bútorozott 
tői kiadó, vályogverő] 
kadi Nagy Antal ucc 
Szoba kiadó bútorra] 
Andrássv ucca 6.

MÜNIíA-

Háztartás minden á 
keresek tanyára; érti
renc ucca 27. __
Jócsaládból váló tiu 6 
végzett kifutónak ein 
cca i5.
Rádiószerelésben és
kor lőtt munkaerő al 
Cím a kiadóban. 
Konvenció» bérest kei 
sági tanyámra, érteke 
ucca 40
Egy kovácssegédei fe 
Péter N agy királyság
Középkorú magányo 
bármilyen munkára ,c
21.
Kerékpározni tudó ti
veszek 15-érc özv- 
Rothermere ucca 20.

Hasznos túl

különbejáratu bútorozott

gányosnak kiadó Kjsér ucca 6- 3535-18
Kétszoba konyhás lakás mellékhelyisé­
gekkel kiadó, azonnal elfoglalható, viz, 
villany bent. Hintó eladó Rákóczi F/ 
u. 127. ___________.3545-18
Kiadó 2 szobás lakás, villany, vízve­
zetékkel. Eladó 2 kettő hektós, i egy- 
hektós boroshordó 'Bálint ucca .9.

3482-25

A citrom a háziad
gyümölcs, amelyet orj 
tud felhasználni a há/Jf 
citromot. Leve neme 
helyettesítheti sok esi 
ságuí is szolgál. Egy j 
natea citromlével kitűv|, 
esetén; fekete kávévtjyl 
hiti a fejfájást a citrorO 
de kedv'eit hűsítője^ 
egészségeseknek egyaj 
nádé pedig a hiilés elf 
Torokfájás ellen garj 
tesszük. A felrepedt 
romlével bedörzsöld' 
ilyen bedörzsölés csal 
Ha . Langyos vízzel vd 
vet felszívunk, orrvérf 
zfink fehér és síma les 
lére! dörzsöljük, úgy 
napsütést, különösen, 
kölnivizet, egv tojás hí 1 
hozzá. A tűi 'lágy kői] 
válik, ha esténként 
szelettel alaposan me 
citromhéját fűszernek 
Sárga bőrcipő megtj 
lével lemosva, száraz 
megdörzsöljük. Fürd' 
frisssítlietjük, illetve 
ha citromlével megíöc 
múlva hideg vízben kL! 
só, vagy gyapotszöve ll 
veszi a foltot, a rozsc * 
lehatjuk vele, e cél! f 
citromot a tolira vaHUj 
a foltot, tegyük aztii 
papír közé és húzzuk 
val. Ha a takaréktól 
tisztítsuk citrommal, 
papírral kezelnők, jó 
citrom a fémnek és 1 
zünkön gyümölcs- vj: 
citrom segítségével m :l tőle. 6
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